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Ⅰ 調査の概要 
 

【調査の目的】 
四万十町男女共同参画計画の見直しにあたり、町民の男女共同参画に関する意識や実態、問題点

や意見等を調査し、施策を検討する上での基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

【調査対象】 
四万十町に居住する 18歳以上の町民 

 

【対象者抽出方法】 
住民基本台帳から無作為抽出 

 

【調査方法】 
郵送配布～郵送回収、郵送配布～インターネット回収 

 

【調査期間】 
令和 5年（2023年）6月 

 

【回収結果】 
配布数 ------------------- 1,000件 

有効回収件数 ------------- 424件 

有効回収率 --------------- 42.4％ 

 

【報告書の見方について】 
（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入しています。従って、回答比率の合計は必ずしも 100％

にならない場合があります。 

（２）２つ以上の回答を可能とした（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超え

る場合があります。 

（３）数表、図表、文中に示す nは、比率算出上の母数を表します。 

（４）図表中は見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、0.1％など）は、図

と干渉して見えにくい場合など省略している場合があります。 

（５）設問によっては、平成 30 年に実施した同調査（「前回調査」と表記）との全体傾向比較も

行っています。 
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Ⅱ 調査結果 
１．回答者の属性 
 

問１．あなたの性別注をお答えください 
注：性別の選択肢については、多様なお考えに配慮して作成しています。以下、性別に関わる質問については、

ご自身のお考えに基づいてお答えください。 

性別構成比は、「男性」43.2％、「女性」52.1％と女性の割合が男性を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．あなたの年齢をお答えください 
年齢別構成は、「60～64 歳」が 15.6％と最も高く、次いで「55～59 歳」11.6％、「45～49 歳」

11.3％となっています。 

性別では、女性に比べ男性は「60～64 歳」の割合が高く、男性に比べ女性は 65 歳以上の割合

が高くなっています。 
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問３．あなたの職業をお答えください 
職業別構成については、全体では「正社員・正職員」が 31.8％と最も高く、次いで「公務員・

団体職員」17.2％、「パート・アルバイト・派遣・内職など」13.0％となっています。 

『農林水産業』は「自営業主」4.7％、「家族従事者」1.9％、を合わせると 6.6％、同様に『商

工・サービス業』は「自営業主」3.1％、「家族従事者」1.4％、を合わせると 4.5％となっていま

す。 

性別では、男性は「農林水産業の自営業主」「公務員・団体職員」「自由業」、女性は「パート・

アルバイト・派遣・内職など」「家事専業」「農林水産業の家族従事者」の割合がそれぞれ高くなっ

ています。 
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全体(n=424) 4.7% 1.9% 3.1% 1.4% 1.4% 31.8% 17.2% 13.0% 7.3% 4.0% 7.5% 5.0% 1.7%

男性(n=183) 9.3% 0.5% 3.3% 1.1% 2.2% 36.6% 18.6% 6.6% 0.5% 4.4% 8.7% 7.1% 1.1%

女性(n=221) 1.4% 3.2% 2.7% 1.4% 0.9% 28.5% 16.7% 18.6% 12.7% 4.1% 6.3% 3.2% 0.5%

その他(n=20) 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 25.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 5.0% 20.0%
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問４．あなたは結婚をしていますか（事実婚を含む） 
結婚の有無については、全体では「結婚している」が 61.8％、「結婚していない」が 26.9％、

「結婚していたが、離別・死別した」が 10.6％の割合を占めています。 

性別にみると、男性・女性ともに「結婚している」の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、若い年齢層ほど「結婚していない」の割合が高い傾向にあり、特に 30歳未満

では過半数を占めています。また、75歳代以上で「結婚していたが、離別・死別した」の割合が

他の年齢層に比べて高く、80歳以上では最も高くなっています。 
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【問４で「１～２」と答えた方におたずねします】 
問５．あなたと配偶者（パートナー）は、共働き（パート・アルバイト等を含む）をしてい

ますか。または、共働きしていましたか 
既婚者（パートナー）と共働きをしていたかでは、「共働きしている（していた）」が 87.0％、

「共働きしていない（していなかった）」が 9.4％となっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「共働きしている（していた）」が最も高く、年齢別では、年

齢が高くなっていくほど「共働きしている（していた）」の割合が低くなっています。 
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問６．あなたの同居家族の構成をお答えください 
同居世帯の構成は、「親と子（二世代世帯）」が 49.5％と最も高く、次いで「夫婦二人暮らし」

18.6％、「ひとり暮らし」14.6％となっています。 

性別にみると、女性は「夫婦二人暮らし」の割合が高くなっています。 

年齢別では、55歳以上では「夫婦二人暮らし」の割合が高くなっており、80歳以上では「ひと

り暮らし」の割合が最も高くなっています。 
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14.6% 18.6% 49.5% 9.2% 7.1% 0.9%

男性(n=183) 15.3% 13.7% 52.5% 9.3% 8.7% 0.5%

女性(n=221) 13.6% 24.0% 47.5% 10.0% 5.0% 0.0%

その他(n=20) 20.0% 5.0% 45.0% 0.0% 15.0% 15.0%

18～24歳(n=40) 32.5% 0.0% 42.5% 15.0% 7.5% 2.5%

25～29歳(n=24) 20.8% 8.3% 58.3% 8.3% 4.2% 0.0%

30～34歳(n=30) 6.7% 6.7% 70.0% 10.0% 6.7% 0.0%

35～39歳(n=35) 14.3% 17.1% 57.1% 5.7% 5.7% 0.0%

40～44歳(n=41) 2.4% 4.9% 68.3% 19.5% 4.9% 0.0%

45～49歳(n=48) 8.3% 10.4% 70.8% 6.3% 4.2% 0.0%

50～54歳(n=47) 12.8% 17.0% 48.9% 10.6% 8.5% 2.1%

55～59歳(n=49) 24.5% 30.6% 32.7% 4.1% 8.2% 0.0%

60～64歳(n=66) 9.1% 27.3% 40.9% 12.1% 10.6% 0.0%

65～69歳(n=9) 0.0% 44.4% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0%

70～74歳(n=9) 0.0% 77.8% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

75～79歳(n=12) 25.0% 58.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=11) 36.4% 27.3% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0%

性別

(n=424)

年齢別

(n=421)

全体(n=424)
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問７．あなたの同居家族の中に、次の方（あなた自身を含む）はいますか（複数回答） 
同居世帯の構成は、「いずれもいない」の割合が 34.9％であることから、およそ 7 割弱程度の

世帯に同居家族がいると考えられます。 

子どもについては「小学生・中学生の子ども」が 21.0％と最も高く、次いで「小学校入学前の

子ども」12.0％、「中学校卒業以上の未成年」10.1％、となっています。 

年齢別でみると、30～34歳で「小学校入学前の子ども」が、35～49歳で「小学生・中学生の子

ども」が多く、50～54 歳では「いずれもいない」の割合が高いが、「小学生・中学生の子ども」

「中学校卒業以上の未成年」も一定割合で存在します。65歳以上では「65歳以上の方」「いずれ

もいない」の割合が高くなっています。 
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12.0% 21.0% 10.1% 31.1% 5.0% 7.3% 34.9% 3.3%

男性(n=183) 10.4% 20.8% 7.1% 33.9% 6.6% 9.3% 34.4% 10.4%

女性(n=221) 13.6% 21.3% 13.1% 29.0% 3.2% 5.0% 35.7% 13.6%

その他(n=20) 10.0% 20.0% 5.0% 30.0% 10.0% 15.0% 30.0% 10.0%

18～24歳(n=40) 5.0% 12.5% 15.0% 20.0% 2.5% 2.5% 47.5% 5.0%

25～29歳(n=24) 29.2% 4.2% 0.0% 16.7% 4.2% 4.2% 50.0% 29.2%

30～34歳(n=30) 46.7% 26.7% 0.0% 30.0% 0.0% 6.7% 16.7% 46.7%

35～39歳(n=35) 40.0% 42.9% 8.6% 20.0% 2.9% 5.7% 28.6% 40.0%

40～44歳(n=41) 22.0% 65.9% 17.1% 34.1% 0.0% 4.9% 9.8% 22.0%

45～49歳(n=48) 10.4% 35.4% 18.8% 27.1% 2.1% 6.3% 27.1% 10.4%

50～54歳(n=47) 0.0% 27.7% 27.7% 29.8% 8.5% 8.5% 31.9% 0.0%

55～59歳(n=49) 0.0% 0.0% 8.2% 24.5% 2.0% 8.2% 49.0% 0.0%

60～64歳(n=66) 0.0% 4.5% 1.5% 39.4% 15.2% 15.2% 45.5% 0.0%

65～69歳(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0%

70～74歳(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%

75～79歳(n=12) 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

80歳以上(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 9.1% 9.1% 45.5% 0.0%

全体(n=424)

性別

年齢別
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２．男女平等意識について 
 

問８．あなたは、次の分野で、男女は平等になっていますと思いますか 
全体では、すべての分野において、『男性優遇※』の割合が『女性優遇※』の割合を上回ってい

ます。『男性優遇』が高い順に、「⑤政治の場では」67.0％、「⑦社会通念やしきたり・慣習では」

65.1％、「⑧社会全体としては」60.1％となっています。特に「⑤政治の場では」では、「男性の

方が非常に優遇されている」割合が他の項目に比べ高くなっています。 

一方、「平等になっている」割合が高い分野は、「③学校教育の場では」45.5％、「②仕事場では」

40.1％、「④地域活動では」37.0％が挙げられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「男性の方が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性の方が優遇されている」を合わせて『男性優遇』、「女性

の方が非常に優遇されている」と「どちらかといえば女性の方が優遇されている」を合わせて『女性優遇』とします。 
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①家庭生活では 8.0% 39.2% 37.7% 3.8% 0.5% 8.3% 2.6%

②仕事場では 5.7% 25.9% 40.1% 7.1% 0.7% 16.7% 3.8%

③学校教育の場では 1.7% 7.8% 45.5% 2.6% 0.5% 37.3% 4.7%

④地域活動では 4.5% 21.0% 37.0% 7.5% 0.9% 24.8% 4.2%

⑤政治の場では 24.8% 42.2% 11.6% 1.2% 0.0% 16.7% 3.5%

⑥法律や制度の上では 9.2% 30.2% 26.7% 4.7% 1.2% 24.3% 3.8%

⑦社会通念やしきたり・習慣では 14.6% 50.5% 13.7% 1.4% 0.2% 15.1% 4.5%

⑧社会全体としては 7.3% 52.8% 17.0% 4.2% 0.2% 15.1% 3.3%
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加重平均値※による属性別傾向でみると、全体では「③学校教育の場では」は『平等』の意識が

最も高く、他分野においては『男性優遇』の意識が高くなっています。特に「⑤政治の場では」

「⑦社会通念やしきたり・慣習では」「⑧社会全体としては」でその傾向が高くなっています。 

性・年齢別では、女性は男性に比べ全ての分野で『男性優遇』意識が高くなっています。また、

年齢が高くなるほど『男性優遇』の意識が高くなる傾向となっています。 

 

※加重平均値による属性別傾向 

加重平均値とは、「男性の方が非常に優遇されている」に－２点、「どちらかといえば男性の方が優遇されてい

る」に－１点、「平等」に０点、「どちらかといえば女性の方が優遇されている」に＋１点、「女性の方が非常に

優遇されている」に＋２点の係数を、それぞれの回答件数に乗じ、加重平均して算出した値で、－２点に近いほど

男性優遇、＋２点に近いほど女性優遇、０点に近いほど平等を示す指標です。また、この数値はあくまでも「統計

上の指標」であり、マイナス、プラスによって男女の優劣を判定するものではありません。 

   ※数字が記載されていない項目については、無効・無回答を示します。 

 

 

 

 

  



12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「①家庭生活では」「②仕事場では」「③学校教育の場では」「⑤政治の

場では」「⑦社会通念やしきたり・慣習では」「⑧社会全体としては」では数値が減少し、平等に

近づいています。 

「④地域活動では」では、男性は数値が減少し、平等に近づいていますが、女性では数値が増加

し、男性優遇の傾向となっています。 

「⑥法律や制度の上では」では、女性は数値が減少し平等に近づいていますが、男性では数値が

増加し、男性優遇の傾向となっています。 

 

 

前回調査 

   

全体(N=348)

男性(n=140)

女性(n=199)

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

性

別

男

性

年

齢

別

女

性

年

齢

別

0.54 

0.42 

0.62 

0.06 

0.25 

0.35 

0.52 

0.67 

0.59 

0.47 

0.26 

0.72 

0.67 

0.94 

0.73 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

①家庭生活

男性優遇←平等→女性優遇

=23)

=24)

=32)

=24)

0.41 

0.34 

0.47 

0.11 

0.20 

0.25 

0.31 

0.58 

0.82 

0.44 

0.32 

0.61 

0.38 

0.79 

0.36 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

②仕事場

男性優遇←平等→女性優遇

=23)

=24)

=32)

=24)

0.12 

0.04 

0.17 

0.18 

0.10 

0.06 

0.00 

0.00 

0.36 

0.05 

0.07 

0.10 

0.25 

0.08 

0.50 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

③学校教育の場

男性優遇←平等→女性優遇
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全体(N=348)

男性(n=140)

女性(n=199)

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

性

別

男

性

年

齢

別

女

性

年

齢

別

0.22 

0.20 

0.24 

0.27 

0.25 

0.21 

0.04 

0.31 

0.42 

0.09 

0.15 

0.40 

0.22 

0.25 

0.45 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

④地域活動

男性優遇←平等→女性優遇

=23)

=24)

=32)

=24)

1.18 

0.97 

1.31 

0.93 

0.80 

1.00 

0.92 

1.14 

1.00 

1.30 

1.38 

1.41 

1.21 

1.58 

1.00 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

⑤政治の場

男性優遇←平等→女性優遇

=23)

=24)

=32)

=24)

0.46 

0.22 

0.64 

0.38 

0.10 

0.05 

0.24 

0.31 

0.27 

0.48 

0.25 

0.79 

0.74 

0.64 

0.55 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

⑥法律や制度の上

男性優遇←平等→女性優遇

全体(N=348)

男性(n=140)

女性(n=199)

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

性

別

男

性

年

齢

別

女

性

年

齢

別

0.96 

0.81 

1.09 

0.64 

0.80 

0.90 

0.81 

1.00 

0.67 

1.05 

0.83 

1.24 

1.10 

1.29 

0.86 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

⑦社会通念やしきたり・慣習

男性優遇←平等→女性優遇

=23)

=24)

=32)

=24)

0.80 

0.61 

0.94 

0.29 

0.45 

0.64 

0.52 

1.07 

0.67 

0.95 

0.68 

1.03 

0.98 

1.12 

0.77 

2.00 1.00 0.00 1.00 2.00

⑧社会全体

男性優遇←平等→女性優遇
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問９．あなたは、次の①から⑥までの項目について、どのように思いますか 
①「男は男らしく、女は女らしく」という価値観や考え方 
「男は男らしく、女は女らしく」という価値観や考え方では、「どちらかといえば賛成」が 34.9％

と最も高く、次いで「どちらかといえば反対」33.0％、「反対」22.2％となっています。 

性別では、男性は「どちらかといえば賛成」、女性は「どちらかといえば反対」がそれぞれ高く

なっています。 

年齢別では、若い世代で「反対」の割合が高く、高齢になるほど「賛成」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成
どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対
反対 無回答

7.3% 34.9% 33.0% 22.2% 2.6%

男性(n=183) 9.8% 39.3% 28.4% 20.8% 1.6%

女性(n=221) 5.0% 33.0% 37.6% 23.1% 1.4%

その他(n=20) 10.0% 15.0% 25.0% 25.0% 25.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 15.8% 42.1% 42.1% 0.0%

25～29歳(n=9) 11.1% 22.2% 22.2% 44.4% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 46.2% 23.1% 30.8% 0.0%

35～39歳(n=14) 28.6% 50.0% 7.1% 14.3% 0.0%

40～44歳(n=17) 17.6% 17.6% 35.3% 29.4% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 45.0% 40.0% 15.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 11.8% 47.1% 23.5% 11.8% 5.9%

60～64歳(n=54) 13.0% 44.4% 27.8% 11.1% 3.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 4.8% 14.3% 33.3% 47.6% 0.0%

25～29歳(n=14) 0.0% 14.3% 35.7% 50.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 18.8% 25.0% 50.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 5.3% 36.8% 42.1% 15.8% 0.0%

40～44歳(n=21) 4.8% 28.6% 33.3% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 34.5% 41.4% 20.7% 3.4%

50～54歳(n=26) 3.8% 42.3% 38.5% 15.4% 0.0%

55～59歳(n=29) 0.0% 48.3% 37.9% 6.9% 6.9%

60～64歳(n=11) 9.1% 27.3% 54.5% 9.1% 0.0%

65～69歳(n=8) 0.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 12.5% 75.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 27.3% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0%

80歳以上(n=8) 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)
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②結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい 
結婚の自由については、「賛成」が 53．3％と最も高く、次いで「どちらかといえば賛成」29.5％、

「どちらかといえば反対」13.0％となっています。 

性別では、男性女性ともに「賛成」が最も多く、年齢別では、高齢になるほど「反対」への傾

向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成
どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対
反対 無回答

53.3% 29.5% 13.0% 1.7% 2.6%

男性(n=183) 45.9% 31.7% 18.6% 1.6% 2.2%

女性(n=221) 59.7% 28.5% 9.5% 0.9% 1.4%

その他(n=20) 50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0%

18～24歳(n=19) 57.9% 31.6% 10.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 77.8% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0%

30～34歳(n=13) 53.8% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=17) 52.9% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 30.0% 35.0% 30.0% 0.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 35.3% 41.2% 17.6% 0.0% 5.9%

60～64歳(n=54) 37.0% 27.8% 29.6% 1.9% 3.7%

65～69歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 85.7% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 93.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 78.9% 15.8% 0.0% 5.3% 0.0%

40～44歳(n=21) 61.9% 33.3% 4.8% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 55.2% 34.5% 6.9% 0.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 61.5% 34.6% 3.8% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 44.8% 48.3% 3.4% 0.0% 3.4%

60～64歳(n=11) 45.5% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0%

65～69歳(n=8) 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 45.5% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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③結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない 
「結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない」という考え方は、「賛成」が 48.3％と最も

高く、次いで「どちらかといえば賛成」29.7％、「どちらかといえば反対」17.2％となっています。 

性別にみると、男性女性ともに「賛成」が最も多くなっています。一方、男性では「どちらか

といえば反対」が女性に比べ高くなっています。 

年齢別では、高齢になるほど「反対」への傾向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成
どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対
反対 無回答

48.3% 29.7% 17.2% 2.4% 2.4%

男性(n=183) 41.5% 32.2% 23.5% 1.1% 1.6%

女性(n=221) 54.8% 28.5% 13.1% 2.7% 0.9%

その他(n=20) 40.0% 20.0% 5.0% 10.0% 25.0%

18～24歳(n=19) 52.6% 36.8% 10.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 66.7% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%

30～34歳(n=13) 38.5% 53.8% 0.0% 7.7% 0.0%

35～39歳(n=14) 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=17) 52.9% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 43.8% 43.8% 12.5% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 35.0% 25.0% 40.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 41.2% 29.4% 0.0% 5.9%

60～64歳(n=54) 33.3% 24.1% 38.9% 0.0% 3.7%

65～69歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 76.2% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 73.7% 15.8% 5.3% 5.3% 0.0%

40～44歳(n=21) 57.1% 33.3% 9.5% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 44.8% 44.8% 6.9% 0.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 57.7% 30.8% 11.5% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 51.7% 31.0% 13.8% 0.0% 3.4%

60～64歳(n=11) 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0%

65～69歳(n=8) 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%

70～74歳(n=8) 25.0% 25.0% 12.5% 37.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 36.4% 0.0% 54.5% 9.1% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

その他

(n=18)
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④家事や育児は女性の仕事である 
「家事や育児は女性の仕事である」という考え方は、「反対」が 51.9％と最も高く、次いで「ど

ちらかといえば反対」33.7％、「どちらかといえば賛成」11.1％となっています。 

性別にみると、男性女性ともに「賛成」が最も多く、また、男性では「どちらかといえば賛成」

が女性に比べ高くなっています。 

年齢別では、高齢になるほど「賛成」への傾向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成
どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対
反対 無回答

0.9% 11.1% 33.7% 51.9% 2.4%

男性(n=183) 0.0% 16.4% 36.6% 45.4% 1.6%

女性(n=221) 1.4% 7.2% 33.0% 57.5% 0.9%

その他(n=20) 5.0% 5.0% 15.0% 50.0% 25.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 0.0% 36.8% 63.2% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 15.4% 46.2% 38.5% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 17.6% 29.4% 52.9% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 11.8% 35.3% 47.1% 5.9%

60～64歳(n=54) 0.0% 24.1% 37.0% 35.2% 3.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 4.8% 14.3% 81.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 0.0% 7.1% 28.6% 64.3% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 6.3% 12.5% 75.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 0.0% 5.3% 26.3% 68.4% 0.0%

40～44歳(n=21) 0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 6.9% 37.9% 51.7% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 3.8% 46.2% 50.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 0.0% 3.4% 48.3% 44.8% 3.4%

60～64歳(n=11) 9.1% 0.0% 36.4% 54.5% 0.0%

65～69歳(n=8) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 9.1% 9.1% 45.5% 36.4% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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⑤女性は男性に従うべきだ 
「女性は男性に従うべき」という考え方は、「反対」が 69.3％と最も高く、次いで「どちらか

といえば反対」21.7％、「どちらかといえば賛成」6.1％となっています。 

性別、年齢別においても「反対」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成
どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対
反対 無回答

0.7% 6.1% 21.7% 69.3% 2.1%

男性(n=183) 0.0% 7.7% 27.3% 63.4% 1.6%

女性(n=221) 0.9% 5.4% 17.6% 75.6% 0.5%

その他(n=20) 5.0% 0.0% 15.0% 55.0% 25.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 5.3% 15.8% 78.9% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 7.7% 38.5% 53.8% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 21.4% 21.4% 57.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 0.0% 17.6% 82.4% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 0.0% 31.3% 68.8% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 5.0% 20.0% 75.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 11.8% 41.2% 41.2% 5.9%

60～64歳(n=54) 0.0% 9.3% 35.2% 51.9% 3.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 14.3% 0.0% 85.7% 0.0%

25～29歳(n=14) 0.0% 7.1% 21.4% 71.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 6.3% 12.5% 75.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 0.0% 5.3% 15.8% 78.9% 0.0%

40～44歳(n=21) 0.0% 4.8% 0.0% 95.2% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 6.9% 17.2% 72.4% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 7.7% 26.9% 65.4% 0.0%

55～59歳(n=29) 0.0% 3.4% 24.1% 72.4% 0.0%

60～64歳(n=11) 9.1% 0.0% 27.3% 63.6% 0.0%

65～69歳(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)
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⑥夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである（「男は仕事、女は家庭」という考え方） 
「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方では、「反対」が 60.6％と最も高く、次

いで「どちらかといえば反対」27.4％、「どちらかといえば賛成」8.7％となっています。 

性別にみると、男性女性ともに「反対」が最も多く、また、男性は「どちらかといえば賛成」

が女性に比べ高くなっています。 

年齢別では、高齢になるほど「賛成」が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成
どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対
反対 無回答

1.2% 8.7% 27.4% 60.6% 2.1%

男性(n=183) 0.5% 12.0% 30.6% 55.2% 1.6%

女性(n=221) 1.8% 6.8% 24.4% 66.5% 0.5%

その他(n=20) 0.0% 0.0% 30.0% 45.0% 25.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 5.3% 21.1% 73.7% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 15.4% 61.5% 23.1% 0.0%

35～39歳(n=14) 7.1% 28.6% 14.3% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 5.9% 11.8% 82.4% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 15.0% 25.0% 60.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 5.9% 35.3% 52.9% 5.9%

60～64歳(n=54) 0.0% 16.7% 37.0% 42.6% 3.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 4.8% 14.3% 81.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 0.0% 7.1% 14.3% 78.6% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 6.3% 25.0% 62.5% 0.0%

35～39歳(n=19) 0.0% 5.3% 26.3% 68.4% 0.0%

40～44歳(n=21) 0.0% 9.5% 14.3% 76.2% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 6.9% 20.7% 69.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 7.7% 26.9% 65.4% 0.0%

55～59歳(n=29) 0.0% 0.0% 31.0% 69.0% 0.0%

60～64歳(n=11) 9.1% 0.0% 45.5% 45.5% 0.0%

65～69歳(n=8) 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 18.2% 9.1% 27.3% 45.5% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比べて、「②結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよ

い」「③結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない」は賛成の割合が多く、「①「男は男ら

しく、女は女らしく」という価値観や考え方」「④家事や育児は女性の仕事である」「④家事や

育児は女性の仕事である」「⑤女性は男性に従うべきだ」「⑥夫は外で働き、妻は家庭を守るべ

きである」では反対の割合が多くなっています。 

 

 

今回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.5

44.8

37.1

3.2

1.1

3.2

42.0

29.6

28.7

17.5

8.3

14.9

25.0

14.9

21.3

33.0

25.9

25.3

13.2

2.3

4.0

38.8

56.6

49.1

8.3

8.3

8.9

7.5

8.0

7.5

凡例（％）

全体(N=348)

①「男は男らしく、女は女らしく」

という価値観や考え方

②結婚は個人の自由であるから、

結婚してもしなくてもどちらでもよい

③結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない

④家事や育児は女性の仕事である

⑤女性は男性に従うべきだ

⑥夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 無回答
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３．職業生活について 
問１０．あなたは、進路や職業を選ぶ時に、性別を意識しましたか 

進路や職業選択時での性別意識は、「性別をほとんど（全く）意識しなかった」が 64.6％と最

も高く、次いで「どちらかといえば性別を意識しなかった」15.3％、「どちらかといえば性別を意

識した」12.0％となっています。 

性別でみると、男性女性ともに「性別をほとんど（全く）意識しなかった」が最も高くなって

います。 

年齢別では、高齢になるほど性別を意識する傾向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

性別をかなり意

識した

どちらかといえ

ば性別を意識し

た

どちらかといえば

性別を意識しな

かった

性別をほとんど

（全く）意識しな

かった

未回答

4.2% 12.0% 15.3% 64.6% 3.8%

男性(n=183) 2.2% 7.1% 14.8% 72.1% 3.8%

女性(n=221) 5.4% 15.8% 16.7% 59.7% 2.3%

その他(n=20) 10.0% 15.0% 5.0% 50.0% 20.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 5.3% 10.5% 84.2% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 11.1% 0.0% 77.8% 11.1%

30～34歳(n=13) 7.7% 7.7% 7.7% 76.9% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 7.1% 7.1% 85.7% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 0.0% 5.9% 88.2% 5.9%

45～49歳(n=16) 0.0% 12.5% 18.8% 62.5% 6.3%

50～54歳(n=20) 5.0% 15.0% 10.0% 70.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 5.9% 29.4% 58.8% 5.9%

60～64歳(n=54) 1.9% 5.6% 22.2% 64.8% 5.6%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 4.8% 0.0% 90.5% 4.8%

25～29歳(n=14) 7.1% 14.3% 0.0% 78.6% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 18.8% 6.3% 68.8% 0.0%

35～39歳(n=19) 5.3% 15.8% 10.5% 68.4% 0.0%

40～44歳(n=21) 0.0% 9.5% 9.5% 81.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 6.9% 3.4% 17.2% 72.4% 0.0%

50～54歳(n=26) 0.0% 19.2% 26.9% 53.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 3.4% 24.1% 24.1% 41.4% 6.9%

60～64歳(n=11) 9.1% 27.3% 9.1% 45.5% 9.1%

65～69歳(n=8) 0.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 18.2% 18.2% 27.3% 27.3% 9.1%

80歳以上(n=8) 37.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

結婚している(n=262) 3.4% 11.8% 16.0% 66.0% 2.7%

結婚していたが、離別・死

別した(n=45)
11.1% 17.8% 24.4% 44.4% 2.2%

結婚していない(n=114) 3.5% 10.5% 10.5% 69.3% 6.1%

婚姻の有無

(n=421)

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較すると、全体では大きな差は見られません。 

性別でみると、女性は「性別を意識しなかった」割合が前回より高くなっています。一方、

男性は「性別を意識した」割合が前回より高くなっています。 

年齢別では、45 歳以上では「どちらかといえば性別は意識しなかった」が増加しています。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3

0.7

3.0

4.2

6.3

6.5

5.3

4.2

12.9

5.7

18.6

13.3

4.2

5.9

10.0

4.2

15.6

19.4

11.1

25.0

26.3

12.5

17.2

11.4

20.1

4.3

13.3

12.5

5.9

15.0

20.8

6.3

9.7

13.9

30.4

26.3

29.2

61.5

72.9

54.8

87.0

66.7

83.3

73.5

65.0

58.3

71.9

58.1

75.0

44.6

42.1

33.3

6.0

9.3

3.5

8.7

6.7

14.7

10.0

12.5

6.5

20.8

凡例（％）

全体(N=348)

【性別】

男性(n=140)

女性(n=199)

【男性年齢別】

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

【女性年齢別】

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

性別をかなり

意識した

どちらかと

いえば性別を

意識した

どちらかと

いえば性別を

意識しなかった

性別をほとん

ど（全く）意識

しなかった

無回答
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問１１．あなたは、現在の社会は女性が働きやすい状況にあると思いますか 
女性の働きやすさについては、「ある程度は働きやすいと思う」が 38.7％と最も高く、次いで

「働きやすいとは思わない」17.7％、「あまり働きやすいとは思わない」37.9％となっています。 

「大変働きやすいと思う」5.2％、「ある程度は働きやすいと思う」38.7％の合計 43.9％が『働

きやすいと思う』と回答しています。一方、「あまり働きやすいとは思わない」15.3％、「働きや

すいとは思わない」17.7％の合計 33.0％が『働きやすいと思わない』と回答しています。 

性別では、男性女性ともに「ある程度は働きやすいと思う」が最も高く、女性では「働きやす

いとは思わない」が男性よりも高く、「大変働きやすいと思う」は男性よりも低くなっています。 

年齢別では、女性の 60歳代は「働きやすいと思わない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変働きやすい

と思う

ある程度は働き

やすいと思う

あまり働きやすい

とは思わない

働きやすいとは

思わない
ちらともいえない わからない 未回答

5.2% 38.7% 15.3% 17.7% 13.7% 7.3% 2.1%

男性(n=183) 7.1% 40.4% 15.8% 10.9% 16.4% 7.7% 1.6%

女性(n=221) 3.6% 39.4% 14.5% 22.2% 11.3% 7.2% 1.8%

その他(n=20) 5.0% 15.0% 20.0% 30.0% 15.0% 5.0% 10.0%

18～24歳(n=19) 10.5% 26.3% 10.5% 5.3% 36.8% 10.5% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 55.6% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0%

30～34歳(n=13) 15.4% 61.5% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 14.3% 28.6% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 41.2% 23.5% 17.6% 17.6% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 6.3% 43.8% 25.0% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 55.0% 15.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 11.8% 35.3% 11.8% 17.6% 11.8% 5.9% 5.9%

60～64歳(n=54) 3.7% 38.9% 18.5% 11.1% 16.7% 7.4% 3.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 38.1% 14.3% 23.8% 19.0% 4.8% 0.0%

25～29歳(n=14) 0.0% 28.6% 28.6% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 43.8% 12.5% 12.5% 18.8% 6.3% 0.0%

35～39歳(n=19) 5.3% 36.8% 21.1% 26.3% 10.5% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=21) 4.8% 42.9% 9.5% 33.3% 4.8% 4.8% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 44.8% 13.8% 24.1% 10.3% 6.9% 0.0%

50～54歳(n=26) 3.8% 42.3% 11.5% 26.9% 7.7% 7.7% 0.0%

55～59歳(n=29) 3.4% 41.4% 17.2% 13.8% 13.8% 0.0% 10.3%

60～64歳(n=11) 0.0% 36.4% 0.0% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0%

65～69歳(n=8) 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 62.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 9.1% 45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1%

80歳以上(n=8) 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

結婚している(n=262) 5.3% 38.5% 17.9% 19.1% 11.8% 6.1% 1.1%

結婚していたが、離別・死

別した(n=45)
6.7% 42.2% 6.7% 17.8% 13.3% 8.9% 4.4%

結婚していない(n=114) 4.4% 37.7% 13.2% 14.9% 17.5% 9.6% 2.6%

年齢別

その他

(n=18)

婚姻の有無

(n=421)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査との比較では、全体では「働きやすいと思う」の割合が増加しています。 

性別では、男性の「働きやすいと思う」の割合が大きく増加していますが、女性の若年齢層

では「働きやすいと思わない」の割合が増加しています。 

 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2

3.6

2.5

4.3

20.0

4.2

3.1

9.7

4.2

35.9

27.9

41.2

21.7

13.3

41.7

29.4

25.0

29.2

53.1

32.3

44.4

44.6

42.1

25.0

17.5

19.3

16.6

8.7

6.7

16.7

23.5

35.0

20.8

6.3

12.9

13.9

19.6

31.6

20.8

17.0

14.3

19.6

17.4

20.0

25.0

5.9

10.0

12.5

18.8

22.6

25.0

19.6

21.1

8.3

13.8

15.0

13.6

13.0

20.0

12.5

20.6

10.0

12.5

9.4

12.9

16.7

14.3

20.8

7.5

11.4

3.5

26.1

13.3

8.8

10.0

12.5

9.4

3.2

1.8

5.3

4.2

5.2

8.6

3.0

8.7

6.7

11.8

10.0

12.5

6.5

16.7

凡例（％）

全体(N=348)

【性別】

男性(n=140)

女性(n=199)

【男性年齢別】

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

【女性年齢別】

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

大変働き

やすいと

思う

ある程度は

働きやすい

と思う

あまり働き

やすいとは

思わない

働きやす

いとは思わ

ない

どちらとも

いえない

わから

ない

無回答
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【問１で「２」と答えた方におたずねします】 
問１２．あなたは、結婚や妊娠、出産、介護などの節目に、どのような働き方を選びました

か。過去の経験を含めてお答えください 
ライフステージの節目の働き方については、「勤務条件などを変えず、ずっと働いた（育児休

業、介護休業等の取得を含む）」が 25.3％と最も高く、次いで「結婚や妊娠、出産等でいったん

仕事をやめ、その後パートタイム勤務で働いた」11.3％となっています。 

年齢別では、60歳以上は節目でいったん仕事をやめる割合が高くなっています。 
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勤
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ト
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イ

ム

勤

務

へ

変

更

な

ど

）

結

婚

を

機

に

仕

事

を

や

め

た

妊

娠

を

機

に

仕

事

を

や

め

た

出

産

を

機

に

仕

事

を

や

め

た

家

族

の

介

護

の

た

め

に

仕

事

を

や

め

た

結

婚

や

妊

娠

、
出

産

等

で

い

っ
た

ん

仕

事

を

や

め

、
そ

の

後

フ

ル

タ

イ

ム

勤

務

で

働

い

た

結

婚

や

妊

娠

、
出

産

等

で

い

っ
た

ん

仕

事

を

や

め

、
そ

の

後

パ
ー

ト

タ

イ

ム

勤

務

で

働

い

た

も

と

も

と

働

い

て

い

な

か

っ
た

そ

の

他

該

当

し

な

い

無

回

答

25.3% 6.3% 6.3% 5.9% 2.7% 1.4% 5.9% 11.3% 2.3% 1.4% 16.7% 14.5%

18～24歳(n=21) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.0% 19.0%

25～29歳(n=14) 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 35.7% 14.3%

30～34歳(n=16) 31.3% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 18.8% 6.3%

35～39歳(n=19) 31.6% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 21.1% 0.0% 0.0% 15.8% 5.3%

40～44歳(n=21) 23.8% 9.5% 4.8% 9.5% 9.5% 0.0% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 14.3%

45～49歳(n=29) 31.0% 0.0% 13.8% 17.2% 3.4% 0.0% 0.0% 17.2% 0.0% 3.4% 10.3% 3.4%

50～54歳(n=26) 50.0% 3.8% 3.8% 3.8% 3.8% 0.0% 15.4% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%

55～59歳(n=29) 20.7% 10.3% 13.8% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 17.2% 3.4% 0.0% 3.4% 24.1%

60～64歳(n=11) 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3%

65～69歳(n=8) 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5%

75～79歳(n=11) 27.3% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3%

80歳以上(n=8) 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 50.0%

結婚している(n=145) 30.3% 7.6% 6.9% 6.2% 3.4% 2.1% 7.6% 15.9% 2.8% 0.7% 3.4% 13.1%

結婚していたが、離別・死別した(n=31) 32.3% 6.5% 9.7% 12.9% 3.2% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 16.1%

結婚していない(n=45) 4.4% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 68.9% 17.8%

婚姻の有無

(n=221)

全体(n=221)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「～を機に仕事をやめた」の割合は 0.9％増加しています。 

一方、「勤務条件などを変えず、ずっと働いた」25.3％、「結婚や妊娠、出産等でいったん仕

事をやめ、その後パートタイム勤務で働いた」11.3％、「勤務条件などを変えて、ずっと働いた」

6.3％など、働き続けるという意見は増加しています。 

「結婚や妊娠、出産等でいったん仕事をやめ、その後フルタイム勤務で働いた」5.9％は、減

少しています。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.6

10.6

9.0

6.5

5.0

3.5

2.5

2.5

1.5

3.0

25.6

6.5

0.0 10.0 20.0 30.0

勤務条件などを変えず、ずっと働いた

（育児休業、介護休業等の取得を含む）

結婚や妊娠、出産等でいったん仕事をやめ、

その後パートタイム勤務で働いた

結婚や妊娠、出産等でいったん仕事をやめ、

その後フルタイム勤務で働いた

結婚を機に仕事をやめた

妊娠を機に仕事をやめた

勤務条件などを変えて、ずっと働いた

（フルタイム勤務からパートタイム勤務へ変更など）

出産を機に仕事をやめた

もともと働いていなかった

家族の介護のために仕事をやめた

その他

該当しない

無回答

女性(n=199)

（％）
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【問１２で「３～８」と答えた方におたずねします】 
問１３．仕事をやめた理由は何ですか（複数回答） 

仕事をやめた理由では、「子育てや家族の介護に十分な時間をかけたかったから」が 41.9％と

最も高く、次いで「転居する必要があったから」27.0％、「職場の理解や育児休業などの制度がな

かったから」17.6％となっています。 

年齢別では、50歳以上で「転居する必要があったから」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  も

と

も

と

仕

事

を

や

め

る

つ

も

り

だ

っ
た

か

ら

家

事

に

十

分

な

時

間

を

か

け

た

か

っ
た

か

ら

子

育

て

や

家

族

の

介

護

に

十

分

な

時

間

を

か

け

た

か

っ
た

か

ら

職

場

の

理

解

や

育

児

休

業

な

ど

の

制

度

が

な

か

っ
た

か

ら

家

族

や

親

族

の

理

解

や

協

力

が

得

ら

れ

な

か

っ
た

か

ら

保

育

所

な

ど

子

ど

も

を

預

か

っ
て

く

れ

る

場

所

や

介

護

施

設

な

ど

が

な

か

っ
た

か

ら

体

力

的

に

自

信

が

な

か

っ
た

か

ら

転

居

す

る

必

要

が

あ

っ
た

か

ら

働

く

必

要

が

な

か

っ
た

か

ら

そ

の

他

未

回

答

10.8% 6.8% 41.9% 17.6% 2.7% 4.1% 13.5% 27.0% 2.7% 5.4% 1.4%

25～29歳(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=4) 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

35～39歳(n=5) 0.0% 0.0% 40.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=10) 0.0% 10.0% 70.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=15) 20.0% 6.7% 33.3% 26.7% 0.0% 6.7% 26.7% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0%

50～54歳(n=8) 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=11) 27.3% 18.2% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=5) 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

65～69歳(n=5) 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

70～74歳(n=3) 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=4) 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=74)

年齢別

女性

(n=74)
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問１４．あなたは、どのような女性の働き方が望ましいと思いますか 
望ましい女性の働き方については、「勤務条件などを変えず、ずっと働く（育児休業、介護休業

等の取得を含む）」が 50.5％と最も高く、次いで「勤務条件などを変えて、ずっと働く（フルタ

イム勤務からパートタイム勤務へ変更など）」22.6％、「結婚や妊娠、出産を機に仕事をやめ、そ

の後パートタイムで働く」6.1％となっています。 
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結婚や妊娠、出
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をやめ、その後

フルタイムで働

く

結婚や妊娠、出

産を機に仕事

をやめ、その後

パートタイムで

働く

結婚や妊娠、出

産を機に仕事

をやめ、子育て

に専念する

その他

女性は仕事を

しないほうがよ

い

未回答

50.5% 22.6% 2.8% 6.1% 1.4% 12.5% 0.5% 3.5%

男性(n=183) 53.0% 20.8% 4.9% 4.9% 1.6% 12.0% 0.5% 2.2%

女性(n=221) 49.8% 25.8% 0.9% 7.2% 1.4% 11.8% 0.0% 3.2%

その他(n=20) 35.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 25.0% 5.0% 20.0%

18～24歳(n=19) 57.9% 26.3% 0.0% 5.3% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 53.8% 30.8% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 35.7% 21.4% 7.1% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=17) 52.9% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 68.8% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 65.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 52.9% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9%

60～64歳(n=54) 50.0% 18.5% 3.7% 9.3% 3.7% 9.3% 0.0% 5.6%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 66.7% 23.8% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 31.3% 18.8% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5%

35～39歳(n=19) 47.4% 26.3% 0.0% 0.0% 5.3% 21.1% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=21) 52.4% 23.8% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 44.8% 34.5% 0.0% 10.3% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=26) 50.0% 30.8% 0.0% 3.8% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 55.2% 24.1% 0.0% 6.9% 0.0% 6.9% 0.0% 6.9%

60～64歳(n=11) 54.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1%

65～69歳(n=8) 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 25.0% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 36.4% 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 25.0% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「勤務条件などを変えず、ずっと働く」50.5％、は割合が高くなってい

ます。 

「勤務条件などを変えて、ずっと働く」22.6％、「結婚や妊娠、出産を機に仕事をやめ、その

後パートタイムで働く」6.1％、「結婚や妊娠、出産を機に仕事をやめ、その後フルタイムで働

く」2.8％、「結婚や妊娠、出産を機に仕事をやめ、子育てに専念する」1.4％では割合が低く

なっています。 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.0

23.6

11.2

4.3

3.4

9.2

0.6

5.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

勤務条件などを変えず、ずっと働く

（育児休業、介護休業等の取得を含む）

勤務条件などを変えて、ずっと働く

（フルタイム勤務からパートタイム勤務へ変更など）

結婚や妊娠、出産を機に仕事を

やめ、その後パートタイムで働く

結婚や妊娠、出産を機に仕事を

やめ、その後フルタイムで働く

結婚や妊娠、出産を機に仕事を

やめ、子育てに専念する

その他

女性は仕事をしないほうがよい

無回答

全体(N=348)

（％）
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問１５．あなたは、育児休業や介護休業を取得したことがありますか 
①育児休業 
育児休業の取得状況では、「取得したことがない」が 45.0％と最も高く、次いで「制度がなかっ

た」18.9％、「取得する必要がなかった」15.8％となっています。 

性別でみると、女性が男性に比べ「取得したことがある」の割合が高くなっています。 

性別・年齢別では、女性の 30～60歳で「取得したことがある」割合が男性に比べ高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取得したことがある 取得したことがない
取得したかったが、

取得できなかった

取得する

必要がなかった
制度がなかった 無回答

13.2% 45.0% 1.4% 15.8% 18.9% 5.7%

男性(n=183) 2.2% 54.1% 1.6% 21.9% 16.4% 3.8%

女性(n=221) 23.1% 37.6% 1.4% 11.8% 20.4% 5.9%

その他(n=20) 5.0% 45.0% 0.0% 5.0% 25.0% 20.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 57.9% 0.0% 36.8% 0.0% 5.3%

25～29歳(n=9) 0.0% 88.9% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 61.5% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 57.1% 0.0% 21.4% 21.4% 0.0%

40～44歳(n=17) 5.9% 70.6% 5.9% 11.8% 5.9% 0.0%

45～49歳(n=16) 6.3% 50.0% 0.0% 25.0% 18.8% 0.0%

50～54歳(n=20) 5.0% 45.0% 10.0% 40.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 58.8% 0.0% 11.8% 23.5% 5.9%

60～64歳(n=54) 0.0% 44.4% 0.0% 16.7% 29.6% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 57.1% 0.0% 23.8% 0.0% 19.0%

25～29歳(n=14) 21.4% 57.1% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1%

30～34歳(n=16) 37.5% 37.5% 0.0% 18.8% 6.3% 0.0%

35～39歳(n=19) 36.8% 15.8% 0.0% 26.3% 21.1% 0.0%

40～44歳(n=21) 38.1% 28.6% 9.5% 9.5% 9.5% 4.8%

45～49歳(n=29) 27.6% 41.4% 0.0% 3.4% 24.1% 3.4%

50～54歳(n=26) 30.8% 38.5% 0.0% 11.5% 19.2% 0.0%

55～59歳(n=29) 24.1% 24.1% 0.0% 13.8% 31.0% 6.9%

60～64歳(n=11) 27.3% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1%

65～69歳(n=8) 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5%

70～74歳(n=8) 0.0% 50.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 63.6% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 62.5% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比べて、「取得したことがある」「取得したことがない」ともに割合が高くなっ

ています。 

性別では、女性の「取得したことがある」23.1％の割合が高くなっています。 

年齢別では、女性の広い年齢層で「取得したことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3

1.4

13.6

2.9

5.0

29.0

27.8

10.7

10.5

37.6

44.3

33.2

60.9

60.0

58.3

41.2

30.0

20.8

53.1

38.7

41.7

21.4

31.6

16.7

1.7

2.1

1.5

6.7

8.3

3.2

3.6

19.0

14.3

22.1

13.0

20.0

16.7

17.6

5.0

12.5

28.1

25.8

22.2

21.4

21.1

12.5

21.8

25.0

19.1

8.7

12.5

23.5

60.0

41.7

9.4

3.2

5.6

32.1

21.1

37.5

11.5

12.9

10.6

17.4

13.3

4.2

14.7

25.0

9.4

2.8

10.7

15.8

33.3

凡例（％）

全体(N=348)

【性別】

男性(n=140)

女性(n=199)

【男性年齢別】

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

【女性年齢別】

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

取得した

ことがある

取得した

ことがない

取得した

かったが、

取得でき

なかった

取得する

必要が

なかった

制度が

なかった

無回答
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②介護休業 
介護休業の取得状況では、「取得したことがない」が 53.5％と最も高く、次いで「取得する必

要がなかった」21.2％、「制度がなかった」11.1％となっています。 

性別では、男性は「取得したことがある」「取得したことがない」が、ともに女性に比べ高く

なっています。 

年齢別では、女性は高齢になるほど「取得したことがある」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取得したことがある 取得したことがない
取得したかったが、

取得できなかった

取得する

必要がなかった
制度がなかった 無回答

1.2% 53.5% 1.2% 21.2% 11.1% 11.8%

男性(n=183) 1.6% 59.6% 0.5% 21.9% 11.5% 4.9%

女性(n=221) 0.5% 49.8% 1.8% 21.3% 10.9% 15.8%

その他(n=20) 5.0% 40.0% 0.0% 15.0% 10.0% 30.0%

18～24歳(n=19) 0.0% 52.6% 0.0% 36.8% 0.0% 10.5%

25～29歳(n=9) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 61.5% 0.0% 30.8% 0.0% 7.7%

35～39歳(n=14) 0.0% 78.6% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 94.1% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%

45～49歳(n=16) 6.3% 50.0% 0.0% 31.3% 6.3% 6.3%

50～54歳(n=20) 0.0% 55.0% 5.0% 35.0% 5.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 58.8% 0.0% 11.8% 23.5% 5.9%

60～64歳(n=54) 3.7% 46.3% 0.0% 24.1% 18.5% 7.4%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 47.6% 0.0% 23.8% 0.0% 28.6%

25～29歳(n=14) 0.0% 71.4% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1%

30～34歳(n=16) 0.0% 62.5% 0.0% 31.3% 0.0% 6.3%

35～39歳(n=19) 0.0% 47.4% 0.0% 42.1% 10.5% 0.0%

40～44歳(n=21) 0.0% 52.4% 0.0% 33.3% 4.8% 9.5%

45～49歳(n=29) 3.4% 58.6% 3.4% 6.9% 10.3% 17.2%

50～54歳(n=26) 0.0% 61.5% 0.0% 15.4% 7.7% 15.4%

55～59歳(n=29) 0.0% 34.5% 3.4% 34.5% 13.8% 13.8%

60～64歳(n=11) 0.0% 63.6% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3%

65～69歳(n=8) 0.0% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

75～79歳(n=11) 0.0% 27.3% 0.0% 18.2% 36.4% 18.2%

80歳以上(n=8) 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5% 37.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比べて、「取得したことがない」の割合が高くなっています。 

性別では、男性の「取得する必要がなかった」の割合が高くなっています。 

年齢別では、広い世代で「取得する必要がなかった」の割合が高くなっており、50歳以上の

年齢では「制度がなかった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4

0.7

2.0

2.9

2.8

1.8

5.3

4.2

41.7

45.0

39.7

60.9

60.0

58.3

44.1

30.0

20.8

53.1

51.6

55.6

30.4

26.3

16.7

1.1

1.4

1.0

6.7

2.9

3.6

23.3

15.7

28.6

13.0

20.0

20.8

17.6

20.0

4.2

28.1

38.7

27.8

30.4

21.1

20.8

17.8

22.9

14.1

8.7

16.7

17.6

45.0

45.8

9.4

3.2

2.8

19.6

21.1

29.2

14.7

14.3

14.6

17.4

13.3

4.2

14.7

5.0

29.2

9.4

6.5

11.1

14.3

26.3

29.2

凡例（％）

全体(N=348)

【性別】

男性(n=140)

女性(n=199)

【男性年齢別】

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

【女性年齢別】

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

取得した

ことがある

取得した

ことがない

取得した

かったが、

取得でき

なかった

取得する

必要が

なかった

制度が

なかった

無回答
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問１６．あなたは、男女がともに働きやすい社会環境をつくるためには、どのようなことが

大切だと思いますか（複数回答） 
男女がともに働きやすい社会環境をつくるために大切なことでは、「男女で家事や育児、介護

などに協力して取り組む」が 73.3％と最も多く、次いで「保育サービスや介護サービスなどを充

実させ、誰もが利用できるようにする」46.5％、「育児休業や介護休業などを利用しやすくする」

41.3％となっています。また性別、年齢ともに同じ傾向となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男

女

で

家

事

や

育

児

、
介

護

な

ど

に

協

力

し

て

取

り

組

む

育

児

休

業

や

介

護

休

業

な

ど

を

利

用

し

や

す

く

す

る

保

育

サ
ー

ビ

ス

や

介

護

サ
ー

ビ

ス

な

ど

を

充

実

さ

せ

、
誰

も

が

利

用

で

き

る

よ

う

に

す

る

労

働

時

間

を

短

縮

す

る

男

女

の

雇

用

機

会

（
採

用

、
勤

務

条

件

な

ど

）
を

均

等

に

す

る

職

場

で

の

男

女

の

昇

進

や

賃

金

な

ど

の

格

差

を

な

く

す

パ
ー

ト

タ

イ

ム

労

働

者

や

派

遣

労

働

者

の

労

働

条

件

を

向

上

さ

せ

る

職

場

で

の

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

（
い

や

が

ら

せ

）
の

防

止

に

努

め

る

性

別

に

か

か

わ

ら

ず

、
職

業

を

選

択

で

き

る

よ

う

に

す

る

女

性

が

働

く

こ

と

へ

の

理

解

が

広

ま

る

よ

う

啓

発

す

る

農

林

水

産

業

を

行

う

家

族

員

間

の

役

割

分

担

や

、
家

族

経

営

協

定

の

締

結

を

促

進

す

る

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

73.3% 41.3% 46.5% 16.7% 14.6% 18.9% 13.4% 15.6% 12.5% 8.0% 2.1% 3.1% 2.6% 73.3%

男性(n=183) 71.0% 38.3% 42.6% 21.3% 14.2% 16.4% 12.0% 15.8% 16.4% 7.7% 2.2% 3.3% 3.3% 71.0%

女性(n=221) 76.9% 43.4% 49.8% 12.7% 14.9% 21.3% 14.9% 15.8% 8.6% 8.6% 2.3% 2.7% 1.8% 76.9%

その他(n=20) 55.0% 45.0% 45.0% 20.0% 15.0% 15.0% 10.0% 10.0% 20.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 55.0%

18～24歳(n=19) 63.2% 42.1% 21.1% 26.3% 26.3% 31.6% 10.5% 26.3% 26.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 63.2%

25～29歳(n=9) 77.8% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 77.8%

30～34歳(n=13) 76.9% 30.8% 38.5% 46.2% 23.1% 15.4% 15.4% 15.4% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9%

35～39歳(n=14) 71.4% 42.9% 64.3% 28.6% 14.3% 14.3% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4%

40～44歳(n=17) 82.4% 35.3% 35.3% 23.5% 17.6% 17.6% 5.9% 23.5% 23.5% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 82.4%

45～49歳(n=16) 87.5% 56.3% 43.8% 12.5% 18.8% 6.3% 18.8% 0.0% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

50～54歳(n=20) 70.0% 25.0% 35.0% 15.0% 20.0% 15.0% 15.0% 15.0% 25.0% 5.0% 0.0% 15.0% 5.0% 70.0%

55～59歳(n=17) 76.5% 41.2% 41.2% 11.8% 23.5% 11.8% 5.9% 11.8% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 76.5%

60～64歳(n=54) 61.1% 33.3% 50.0% 20.4% 3.7% 18.5% 11.1% 13.0% 13.0% 7.4% 5.6% 1.9% 5.6% 61.1%

65～69歳(n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

18～24歳(n=21) 61.9% 57.1% 52.4% 19.0% 14.3% 23.8% 9.5% 28.6% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 61.9%

25～29歳(n=14) 71.4% 28.6% 35.7% 14.3% 21.4% 28.6% 7.1% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4%

30～34歳(n=16) 81.3% 25.0% 43.8% 25.0% 12.5% 37.5% 18.8% 31.3% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 81.3%

35～39歳(n=19) 89.5% 47.4% 68.4% 15.8% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 89.5%

40～44歳(n=21) 66.7% 42.9% 57.1% 9.5% 23.8% 23.8% 19.0% 4.8% 14.3% 4.8% 4.8% 14.3% 0.0% 66.7%

45～49歳(n=29) 86.2% 44.8% 44.8% 20.7% 10.3% 24.1% 37.9% 3.4% 6.9% 17.2% 3.4% 0.0% 0.0% 86.2%

50～54歳(n=26) 88.5% 53.8% 46.2% 7.7% 11.5% 23.1% 11.5% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 88.5%

55～59歳(n=29) 89.7% 48.3% 44.8% 13.8% 13.8% 13.8% 6.9% 10.3% 3.4% 10.3% 6.9% 0.0% 0.0% 89.7%

60～64歳(n=11) 63.6% 36.4% 72.7% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6%

65～69歳(n=8) 62.5% 62.5% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5%

70～74歳(n=8) 62.5% 37.5% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 62.5%

75～79歳(n=11) 63.6% 36.4% 45.5% 0.0% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6%

80歳以上(n=8) 62.5% 12.5% 37.5% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 66.7% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

45～49歳(n=3) 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

50～54歳(n=1) 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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４．家庭生活と男女の役割について 
 

問１７．あなたの家庭では、①～⑥までの項目について、主に誰が担っていますか。過去の

経験を含めてお答えください 
問１８．あなたは、①～⑥までの項目について、主に誰が担うのが理想だと思いますか 
①生活費を得る 
生活費を得るについては、現実、理想ともに「父母又は夫婦が協力して」が最も高く、次いで

「主に父又は夫」となっています。 

現実では、女性に比べ男性の「主に父又は夫」の割合が高くなっています。 

理想では、「父母又は夫婦が協力して」の割合が全体で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主に父又は夫 主に母又は妻
父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答 主に父又は夫 主に母又は妻

父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答

32.8% 5.7% 52.6% 3.5% 5.4% 15.6% 0.5% 78.3% 1.2% 4.5%

男性(n=183) 39.9% 3.8% 47.0% 3.8% 5.5% 16.4% 0.5% 76.5% 2.2% 4.4%

女性(n=221) 29.0% 7.2% 57.5% 3.2% 3.2% 15.4% 0.5% 81.9% 0.0% 2.3%

その他(n=20) 10.0% 5.0% 50.0% 5.0% 30.0% 10.0% 0.0% 55.0% 5.0% 30.0%

18～24歳(n=19) 42.1% 5.3% 52.6% 0.0% 0.0% 26.3% 0.0% 73.7% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 55.6% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 30.8% 15.4% 30.8% 15.4% 7.7% 15.4% 0.0% 84.6% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 28.6% 7.1% 57.1% 7.1% 0.0% 28.6% 7.1% 57.1% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 41.2% 5.9% 47.1% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 82.4% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 37.5% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 93.8% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 15.0% 0.0% 75.0% 5.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 52.9% 0.0% 23.5% 0.0% 23.5% 11.8% 0.0% 70.6% 0.0% 17.6%

60～64歳(n=54) 35.2% 3.7% 46.3% 5.6% 9.3% 14.8% 0.0% 74.1% 3.7% 7.4%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 33.3% 14.3% 52.4% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 90.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 28.6% 7.1% 57.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 92.9% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 36.8% 0.0% 52.6% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 84.2% 0.0% 5.3%

40～44歳(n=21) 23.8% 9.5% 66.7% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 90.5% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 24.1% 3.4% 58.6% 6.9% 6.9% 24.1% 0.0% 72.4% 0.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 15.4% 15.4% 69.2% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 96.2% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 31.0% 10.3% 48.3% 6.9% 3.4% 13.8% 0.0% 86.2% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=11) 36.4% 0.0% 45.5% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 63.6% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 62.5% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 27.3% 9.1% 63.6% 0.0% 0.0% 45.5% 9.1% 45.5% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=8) 50.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問18　理想問17　現実

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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②日常の家事（食事・掃除・洗濯など） 
日常の家事では、現実は「主に母又は妻」が 64.4％と最も高く、次いで「父母又は夫婦が協力

して」23.1％となっています。理想では、「父母又は夫婦が協力して」の割合が 81.8％と現実と

比較して、高くなっています。 

性別でみると、現実の「主に母又は妻」、理想の「父母又は夫婦が協力して」の割合は女性が男

性に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

主に父又は夫 主に母又は妻
父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答 主に父又は夫 主に母又は妻

父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答

9.2% 62.5% 19.6% 2.8% 5.9% 0.5% 10.6% 81.8% 1.9% 5.2%

男性(n=183) 13.7% 55.7% 21.9% 4.4% 4.4% 0.0% 13.1% 79.8% 2.7% 4.4%

女性(n=221) 6.3% 68.8% 19.0% 1.8% 4.1% 0.9% 9.5% 85.5% 1.4% 2.7%

その他(n=20) 0.0% 55.0% 5.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 40.0%

18～24歳(n=19) 10.5% 63.2% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 89.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 11.1% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 53.8% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 84.6% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 7.1% 64.3% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4% 71.4% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 23.5% 58.8% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 88.2% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 6.3% 62.5% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 5.0% 55.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 75.0% 10.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 47.1% 11.8% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 82.4% 0.0% 17.6%

60～64歳(n=54) 14.8% 48.1% 24.1% 5.6% 7.4% 0.0% 16.7% 72.2% 3.7% 7.4%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 9.5% 76.2% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 4.8% 4.8%

25～29歳(n=14) 0.0% 78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 78.6% 7.1% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 81.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 0.0% 84.2% 10.5% 0.0% 5.3% 0.0% 15.8% 78.9% 0.0% 5.3%

40～44歳(n=21) 14.3% 66.7% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.2% 4.8% 0.0%

45～49歳(n=29) 6.9% 62.1% 24.1% 0.0% 6.9% 3.4% 6.9% 86.2% 0.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 69.2% 26.9% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8% 96.2% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 13.8% 51.7% 27.6% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 93.1% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=11) 0.0% 63.6% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 72.7% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 9.1% 81.8% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 72.7% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問17　現実 問18　理想

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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③日常の家計の管理 
日常の家計の管理については、現実は「主に母又は妻」が 62.5％と最も多く、次いで「父母又

は夫婦が協力して」19.6％となっています。理想では、「父母又は夫婦が協力して」が 63.9％と

最も高く、次いで「主に母又は妻」27.1％となっています。 

現実では「主に父又は夫」が一定数ありますが、理想では非常に低い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

主に父又は夫 主に母又は妻
父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答 主に父又は夫 主に母又は妻

父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答

9.2% 62.5% 19.6% 2.8% 5.9% 2.4% 27.1% 63.9% 1.2% 5.4%

男性(n=183) 13.7% 55.7% 21.9% 4.4% 4.4% 2.2% 23.5% 66.7% 2.7% 4.9%

女性(n=221) 6.3% 68.8% 19.0% 1.8% 4.1% 2.7% 30.8% 63.8% 0.0% 2.7%

その他(n=20) 0.0% 55.0% 5.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0%

18～24歳(n=19) 10.5% 63.2% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 26.3% 73.7% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 11.1% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 53.8% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 23.1% 76.9% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 7.1% 64.3% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 78.6% 7.1% 7.1%

40～44歳(n=17) 23.5% 58.8% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 82.4% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 6.3% 62.5% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 5.0% 55.0% 30.0% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 75.0% 10.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 47.1% 11.8% 0.0% 17.6% 5.9% 17.6% 58.8% 0.0% 17.6%

60～64歳(n=54) 14.8% 48.1% 24.1% 5.6% 7.4% 1.9% 33.3% 53.7% 3.7% 7.4%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 9.5% 76.2% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 38.1% 57.1% 0.0% 4.8%

25～29歳(n=14) 0.0% 78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 64.3% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 81.3% 6.3% 0.0% 6.3% 12.5% 18.8% 68.8% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 0.0% 84.2% 10.5% 0.0% 5.3% 0.0% 36.8% 57.9% 0.0% 5.3%

40～44歳(n=21) 14.3% 66.7% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8% 76.2% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 6.9% 62.1% 24.1% 0.0% 6.9% 3.4% 31.0% 62.1% 0.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 69.2% 26.9% 3.8% 0.0% 0.0% 15.4% 84.6% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 13.8% 51.7% 27.6% 3.4% 3.4% 3.4% 24.1% 72.4% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=11) 0.0% 63.6% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3% 54.5% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 9.1% 81.8% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 36.4% 45.5% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問17　現実 問18　理想

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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④家族の介護や看護 
家族の介護や看護では、現実は「主に母又は妻」が 42.0％と最も高く、次いで「父母又は夫婦

が協力して」34.9％となっています。理想では「父母又は夫婦が協力して」が 85.1％と最も高く、

次いで「その他の人」3.8％となっています。 

性別でみると、現実の男性は広い年代で「父母又は夫婦が協力して」が最も高くなっています。

また、理想では男性女性ともに、多くの年代で「父母又は夫婦が協力して」が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

主に父又は夫 主に母又は妻
父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答 主に父又は夫 主に母又は妻

父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答

2.1% 42.0% 34.9% 8.0% 13.0% 0.7% 3.1% 85.1% 3.8% 7.3%

男性(n=183) 4.4% 36.6% 37.2% 11.5% 10.4% 0.5% 3.3% 84.7% 5.5% 6.0%

女性(n=221) 0.5% 47.1% 34.8% 5.4% 12.2% 0.9% 3.2% 88.2% 2.3% 5.4%

その他(n=20) 0.0% 35.0% 15.0% 5.0% 45.0% 0.0% 0.0% 55.0% 5.0% 40.0%

18～24歳(n=19) 5.3% 57.9% 36.8% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 94.7% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 22.2% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 38.5% 30.8% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 21.4% 35.7% 28.6% 14.3% 0.0% 7.1% 78.6% 14.3% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 35.3% 47.1% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 88.2% 5.9% 5.9%

45～49歳(n=16) 0.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 5.0% 35.0% 30.0% 25.0% 5.0% 0.0% 5.0% 75.0% 15.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 11.8% 17.6% 41.2% 5.9% 23.5% 0.0% 5.9% 70.6% 0.0% 23.5%

60～64歳(n=54) 3.7% 40.7% 29.6% 7.4% 18.5% 0.0% 5.6% 81.5% 3.7% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 42.9% 47.6% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 4.8% 4.8%

25～29歳(n=14) 0.0% 42.9% 35.7% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 85.7% 7.1% 7.1%

30～34歳(n=16) 0.0% 31.3% 43.8% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 87.5% 6.3% 6.3%

35～39歳(n=19) 0.0% 31.6% 52.6% 0.0% 15.8% 0.0% 5.3% 89.5% 0.0% 5.3%

40～44歳(n=21) 0.0% 57.1% 33.3% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 85.7% 4.8% 9.5%

45～49歳(n=29) 0.0% 44.8% 31.0% 0.0% 24.1% 3.4% 3.4% 86.2% 0.0% 6.9%

50～54歳(n=26) 0.0% 53.8% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 0.0% 58.6% 31.0% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0% 93.1% 3.4% 0.0%

60～64歳(n=11) 9.1% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 0.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 0.0% 36.4% 27.3% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 81.8% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 50.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問17　現実 問18　理想

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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⑤子育て（育児・しつけなど） 
子育てについては、現実では「父母又は夫婦が協力して」が 49.8％と最も高く、次いで「主に

母又は妻」37.3％となっています。理想では「父母又は夫婦が協力して」が 88.9％と最も高く、

次いで「主に母又は妻」2.6％となっています。 

性別では、現実の女性は男性に比べ「主に母又は妻」の割合が高く、「主に母又は妻」と「父母

又は夫婦が協力して」の差が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

主に父又は夫 主に母又は妻
父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答 主に父又は夫 主に母又は妻

父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答

1.4% 37.3% 49.8% 2.1% 9.4% 0.5% 2.6% 88.9% 1.4% 6.6%

男性(n=183) 3.3% 28.4% 55.2% 3.8% 9.3% 0.0% 3.3% 88.0% 2.7% 6.0%

女性(n=221) 0.0% 44.8% 48.4% 0.9% 5.9% 0.9% 2.3% 92.8% 0.5% 3.6%

その他(n=20) 0.0% 35.0% 15.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 55.0% 0.0% 45.0%

18～24歳(n=19) 5.3% 31.6% 63.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 94.7% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 61.5% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 21.4% 57.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 92.9% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 5.9% 23.5% 58.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 94.1% 0.0% 5.9%

45～49歳(n=16) 0.0% 18.8% 81.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 5.0% 25.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 80.0% 10.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 5.9% 5.9% 58.8% 0.0% 29.4% 0.0% 0.0% 76.5% 0.0% 23.5%

60～64歳(n=54) 3.7% 31.5% 44.4% 3.7% 16.7% 0.0% 7.4% 79.6% 3.7% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 42.9% 52.4% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 90.5% 0.0% 4.8%

25～29歳(n=14) 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 85.7% 7.1% 7.1%

30～34歳(n=16) 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 93.8% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 0.0% 47.4% 42.1% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 94.7% 0.0% 5.3%

40～44歳(n=21) 0.0% 52.4% 47.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 95.2% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 41.4% 51.7% 0.0% 6.9% 3.4% 3.4% 89.7% 0.0% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 53.8% 42.3% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 0.0% 37.9% 51.7% 0.0% 10.3% 3.4% 0.0% 96.6% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=11) 0.0% 45.5% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 0.0% 36.4% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問17　現実 問18　理想

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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⑥地域活動（自治会やＰＴＡ、ボランティアなど） 
地域活動では、現実、理想ともに「父母又は夫婦が協力して」が最も高く、次いで「主に父又

は夫」となっています。 

性別では、現実の男性は「主に父又は夫」の割合が女性に比べ高くなっています。 

年齢別では、現実の男性で「主に父又は夫」の割合が最も高くなる年代が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主に父又は夫 主に母又は妻
父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答 主に父又は夫 主に母又は妻

父母又は夫婦が

協力して
その他の人 無回答

27.6% 21.7% 38.7% 5.0% 7.1% 7.5% 1.2% 81.4% 3.8% 6.1%

男性(n=183) 35.0% 15.3% 37.2% 6.6% 6.0% 8.7% 1.1% 80.3% 4.4% 5.5%

女性(n=221) 23.5% 27.1% 40.7% 3.6% 5.0% 7.2% 1.4% 84.6% 3.2% 3.6%

その他(n=20) 5.0% 20.0% 30.0% 5.0% 40.0% 0.0% 0.0% 55.0% 5.0% 40.0%

18～24歳(n=19) 31.6% 15.8% 47.4% 5.3% 0.0% 21.1% 0.0% 73.7% 5.3% 0.0%

25～29歳(n=9) 44.4% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 38.5% 15.4% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 35.7% 21.4% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%

40～44歳(n=17) 35.3% 5.9% 52.9% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0% 88.2% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 43.8% 6.3% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 30.0% 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 75.0% 10.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 35.3% 11.8% 23.5% 0.0% 29.4% 5.9% 0.0% 70.6% 0.0% 23.5%

60～64歳(n=54) 31.5% 16.7% 33.3% 9.3% 9.3% 5.6% 3.7% 75.9% 5.6% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 33.3% 19.0% 33.3% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 76.2% 14.3% 4.8%

25～29歳(n=14) 21.4% 35.7% 35.7% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 71.4% 7.1% 7.1%

30～34歳(n=16) 31.3% 18.8% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 81.3% 6.3% 0.0%

35～39歳(n=19) 36.8% 10.5% 47.4% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 78.9% 5.3% 5.3%

40～44歳(n=21) 28.6% 23.8% 47.6% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 90.5% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 24.1% 34.5% 34.5% 0.0% 6.9% 6.9% 6.9% 79.3% 3.4% 3.4%

50～54歳(n=26) 19.2% 42.3% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=29) 13.8% 24.1% 51.7% 6.9% 3.4% 3.4% 0.0% 96.6% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=11) 27.3% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 72.7% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 81.8% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 12.5% 25.0% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 75.0% 0.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問17　現実 問18　理想

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)



42 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、現実と理想ともに、全ての項目で「父母又は夫婦が協力して」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8

2.9

9.2

2.0

0.3

27.3

8.6

71.8

66.1

44.3

40.5

22.4

44.8

15.8

14.9

25.6

39.1

35.9

6.0

4.3

4.6

9.2

4.6

6.6

5.7

5.2

5.2

19.0

15.5

7.8

凡例（％）

全体(N=348)

①生活費を得る

②日常の家事

（食事・掃除・洗濯など）

③日常の家計の管理

④家族の介護や看護

⑤子育て（育児・しつけなど）

⑥地域活動（自治会や

ＰＴＡ、ボランティアなど）

主に父

又は夫

主に母

又は妻

父母又は

夫婦が

協力して

その他

の人

無回答
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問１９．日常生活における「仕事」「家庭（家事・育児・介護を含む）」「プライベート（趣

味や学習・地域活動・付き合いなど）」のバランスについて、①あなたの現実と②

あなたの理想とする優先度をお答えください 
日常生活における｢仕事｣｢家庭｣｢プライベート｣のバランスについて、現実では「仕事と家庭を

優先する」が 31.4％と最も高く、次いで「仕事を優先する」29.2％となっています。理想では「仕

事と家庭、プライベートの全てを優先する」が 45.5％と最も高く、次いで「仕事と家庭を優先す

る」14.2％となっています。 

性別では、現実の男性は「仕事を優先する」が最も高くなっています。 

年齢別では、現実の「25～29歳」の女性は「仕事を優先する」が最も高いのに対し、男性は

「仕事と家庭を優先する」「仕事とプライベートを優先する」が最も高くなっています。 
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を
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先
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る

家
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と

プ
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を

優

先

す

る

仕

事

と

家

庭

、

プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

の

全

て

を

優

先

す

る

無

回

答

仕

事

を

優

先

す

る

家

庭

を

優

先

す

る

プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

を

優

先

す

る

仕

事

と

家

庭

を

優

先

す

る

仕

事

と

プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

を

優

先

す

る

家

庭

と

プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

を

優

先

す

る

仕

事

と

家

庭

、

プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

の

全

て

を

優

先

す

る

無

回

答

29.2% 9.7% 3.3% 31.4% 5.4% 5.4% 9.4% 6.1% 1.4% 7.8% 5.7% 14.2% 4.5% 13.7% 45.5% 7.3%

男性(n=183) 31.7% 7.7% 3.8% 28.4% 8.2% 6.6% 9.3% 4.4% 2.2% 8.2% 8.7% 16.9% 4.9% 12.6% 42.1% 4.4%

女性(n=221) 27.1% 11.3% 3.2% 34.8% 2.7% 4.5% 10.4% 5.9% 0.9% 7.2% 3.6% 11.8% 4.5% 15.4% 49.3% 7.2%

その他(n=20) 30.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 5.0% 0.0% 25.0% 0.0% 10.0% 0.0% 15.0% 0.0% 5.0% 35.0% 35.0%

18～24歳(n=19) 26.3% 5.3% 10.5% 21.1% 21.1% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 15.8% 15.8% 15.8% 21.1% 5.3% 21.1% 0.0%

25～29歳(n=9) 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 66.7% 0.0%

30～34歳(n=13) 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 46.2% 0.0%

35～39歳(n=14) 28.6% 7.1% 7.1% 50.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 7.1% 21.4% 28.6% 0.0%

40～44歳(n=17) 23.5% 11.8% 5.9% 41.2% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 17.6% 5.9% 11.8% 0.0% 23.5% 41.2% 0.0%

45～49歳(n=16) 37.5% 12.5% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3% 12.5% 18.8% 50.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 45.0% 0.0% 0.0% 20.0% 5.0% 10.0% 20.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 20.0% 0.0% 15.0% 55.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 5.9% 0.0% 23.5% 0.0% 17.6% 11.8% 17.6% 5.9% 5.9% 5.9% 17.6% 0.0% 17.6% 35.3% 11.8%

60～64歳(n=54) 37.0% 7.4% 1.9% 27.8% 7.4% 0.0% 9.3% 9.3% 1.9% 7.4% 5.6% 20.4% 3.7% 7.4% 42.6% 11.1%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 28.6% 4.8% 9.5% 19.0% 4.8% 4.8% 23.8% 4.8% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0% 4.8% 14.3% 61.9% 0.0%

25～29歳(n=14) 50.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 28.6% 50.0% 7.1%

30～34歳(n=16) 25.0% 31.3% 0.0% 12.5% 0.0% 6.3% 25.0% 0.0% 6.3% 18.8% 6.3% 12.5% 0.0% 12.5% 43.8% 0.0%

35～39歳(n=19) 10.5% 15.8% 5.3% 42.1% 5.3% 0.0% 15.8% 5.3% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 21.1% 52.6% 5.3%

40～44歳(n=21) 28.6% 14.3% 0.0% 47.6% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 9.5% 4.8% 19.0% 57.1% 0.0%

45～49歳(n=29) 31.0% 10.3% 0.0% 44.8% 3.4% 0.0% 3.4% 6.9% 0.0% 6.9% 3.4% 17.2% 3.4% 17.2% 44.8% 6.9%

50～54歳(n=26) 42.3% 3.8% 7.7% 26.9% 3.8% 0.0% 11.5% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8% 15.4% 3.8% 15.4% 57.7% 3.8%

55～59歳(n=29) 24.1% 10.3% 0.0% 51.7% 0.0% 0.0% 6.9% 6.9% 0.0% 13.8% 0.0% 13.8% 6.9% 10.3% 44.8% 10.3%

60～64歳(n=11) 18.2% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 27.3% 27.3% 27.3%

65～69歳(n=8) 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 25.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 18.2%

80歳以上(n=8) 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)

現実 理想

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)
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問２０．今後、男性と女性のお互いが、「家庭（家事・育児・介護を含む）」や「プライベー

ト（趣味や学習・地域活動・付き合いなど）」に積極的に参加していくためには、

どのようなことが大切だと思いますか（複数回答） 
男性と女性のお互いが「家庭」や「プライベート」に積極的に参加していくために大切だと思

うことでは、「夫婦や家族間のコミュニケーションをよく図ること」が 63.2％と最も高く、次い

で「労働条件の改善をすることで、仕事以外の時間を多く持てるようにすること」45.5％、「男

性が「家庭」に参加することについて、男性自身の抵抗感をなくすこと」41.3％となっています。 
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男

性

が

「
家

庭

」
に

参

加

す

る
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と
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つ

い

て

、
男

性

自

身

の

抵

抗

感

を

な

く

す

こ

と

男

性

が

「
家

庭

」
に

参

加

す

る

こ

と
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つ

い

て

、
女

性

の

抵

抗
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を

な

く

す

こ

と

夫

婦

や

家

族

間

の

コ

ミ

ュ
ニ

ケ
ー

シ

ョ

ン

を

よ

く

図

る

こ

と

ま

わ

り

の

人

が

、
夫

婦

の

役

割

分

担

等

に

つ

い

て

、
当

事

者

の

考

え

方

を

尊

重

す

る

こ

と

社

会

全

体

で

、
男

性

が

「
家

庭

」
に

参

加

す
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こ

と

に

つ

い

て

評

価

を

高
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労

働

条

件
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を

す

る

こ

と

で

、
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事

以

外

の

時

間

を

多
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持

て
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よ

う
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す

る

こ

と

男

性

が

「
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庭

」
や

「
プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

」
な

ど

を

行

う

た

め

の

仲

間

づ

く

り

を

進

め

る

こ

と

「
仕

事

」
と

「
家

庭

」
や

「
プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

」
の

両

立

に

つ

い

て

男

性

が

相

談

し

や

す

い

窓

口

が

あ

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

41.3% 12.3% 63.2% 34.0% 28.1% 45.5% 9.2% 12.5% 2.1% 3.8% 4.2%

男性(n=183) 36.6% 12.0% 59.0% 31.1% 20.8% 43.7% 8.7% 8.7% 2.2% 3.3% 4.4%

女性(n=221) 46.2% 12.2% 69.2% 36.7% 35.3% 48.4% 10.4% 15.4% 2.3% 3.2% 2.7%

その他(n=20) 30.0% 15.0% 35.0% 30.0% 15.0% 30.0% 0.0% 15.0% 0.0% 15.0% 20.0%

18～24歳(n=20) 36.8% 15.8% 68.4% 31.6% 31.6% 26.3% 10.5% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0%

25～29歳(n=9) 22.2% 11.1% 66.7% 55.6% 22.2% 55.6% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 23.1% 23.1% 46.2% 15.4% 7.7% 61.5% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

35～39歳(n=14) 50.0% 14.3% 85.7% 50.0% 7.1% 64.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=17) 35.3% 5.9% 47.1% 52.9% 29.4% 58.8% 17.6% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 31.3% 12.5% 75.0% 31.3% 25.0% 43.8% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 45.0% 0.0% 45.0% 30.0% 20.0% 50.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 23.5% 70.6% 5.9% 23.5% 41.2% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 17.6%

60～64歳(n=54) 37.0% 11.1% 50.0% 25.9% 18.5% 31.5% 5.6% 7.4% 0.0% 5.6% 9.3%

65～69歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 52.4% 23.8% 61.9% 33.3% 28.6% 38.1% 19.0% 38.1% 9.5% 9.5% 4.8%

25～29歳(n=14) 42.9% 21.4% 71.4% 28.6% 28.6% 64.3% 14.3% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%

30～34歳(n=16) 37.5% 6.3% 68.8% 50.0% 18.8% 81.3% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 31.6% 0.0% 68.4% 36.8% 42.1% 68.4% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3%

40～44歳(n=21) 61.9% 9.5% 76.2% 33.3% 52.4% 42.9% 0.0% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0%

45～49歳(n=29) 34.5% 6.9% 62.1% 44.8% 17.2% 58.6% 6.9% 17.2% 0.0% 3.4% 3.4%

50～54歳(n=26) 57.7% 19.2% 84.6% 23.1% 34.6% 46.2% 7.7% 19.2% 0.0% 3.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 48.3% 20.7% 65.5% 48.3% 41.4% 41.4% 10.3% 10.3% 0.0% 0.0% 3.4%

60～64歳(n=11) 45.5% 0.0% 54.5% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 62.5% 0.0% 62.5% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 62.5% 0.0% 62.5% 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 18.2% 9.1% 72.7% 36.4% 54.5% 27.3% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=8) 50.0% 25.0% 87.5% 50.0% 37.5% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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問２１．あなたは、どのような子どもの育て方が望ましいと思いますか（複数回答） 
望ましい子どもの育て方は、「男女ともに、社会人として自立できるように育てる」が 68.9％

と最も高く、次いで「男女の役割を固定せず、しつけや教育は男女を区別しないで育てる」65.1％、

「男女にかかわらず、子どもの個性に応じて育てる」62.7％となっています。 

性別にみると、女性は「男女の役割を固定せず、しつけや教育は男女を区別しないで育てる」

71.9％が最も高くなっています。また、男性より女性の方が「男女ともに、性に関する正しい知

識と理解を身に付けさせる」36.7％が高くなっています。 

一方、「男は外で働き、女は家庭を守るように育てる」「男の子は男らしく、女の子は女らし

く育てる」といった従来からの考え方においても、男性に比べ女性の割合が高くなっています。 
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65.1% 58.0% 68.9% 40.6% 1.2% 4.2% 62.7% 2.1% 4.2%

男性(n=183) 57.9% 12.0% 59.0% 31.1% 20.8% 43.7% 8.7% 8.7% 4.4%

女性(n=221) 71.9% 12.2% 69.2% 36.7% 35.3% 48.4% 10.4% 15.4% 2.7%

その他(n=20) 55.0% 45.0% 40.0% 20.0% 0.0% 5.0% 50.0% 10.0% 15.0%

18～24歳(n=20) 63.2% 52.6% 68.4% 31.6% 0.0% 0.0% 57.9% 5.3% 0.0%

25～29歳(n=9) 55.6% 66.7% 77.8% 33.3% 0.0% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 69.2% 30.8% 46.2% 15.4% 0.0% 7.7% 53.8% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=14) 85.7% 78.6% 71.4% 57.1% 21.4% 7.1% 64.3% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=17) 58.8% 52.9% 64.7% 47.1% 0.0% 17.6% 52.9% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 68.8% 50.0% 75.0% 37.5% 0.0% 0.0% 56.3% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 65.0% 65.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 70.0% 5.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 47.1% 41.2% 64.7% 17.6% 0.0% 11.8% 52.9% 5.9% 23.5%

60～64歳(n=54) 44.4% 48.1% 59.3% 22.2% 0.0% 5.6% 46.3% 3.7% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 71.4% 52.4% 57.1% 47.6% 0.0% 4.8% 66.7% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 71.4% 42.9% 64.3% 50.0% 0.0% 0.0% 64.3% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=16) 62.5% 68.8% 81.3% 81.3% 12.5% 6.3% 75.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 52.6% 84.2% 94.7% 52.6% 0.0% 5.3% 57.9% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=21) 66.7% 81.0% 81.0% 57.1% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 82.8% 75.9% 75.9% 65.5% 0.0% 0.0% 69.0% 0.0% 6.9%

50～54歳(n=26) 80.8% 61.5% 76.9% 34.6% 0.0% 3.8% 73.1% 3.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 69.0% 58.6% 82.8% 41.4% 0.0% 0.0% 65.5% 3.4% 3.4%

60～64歳(n=11) 81.8% 54.5% 54.5% 36.4% 0.0% 0.0% 45.5% 0.0% 9.1%

65～69歳(n=8) 75.0% 50.0% 100.0% 62.5% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 87.5% 62.5% 87.5% 62.5% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 72.7% 45.5% 72.7% 45.5% 0.0% 9.1% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=8) 62.5% 62.5% 62.5% 37.5% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 66.7% 66.7% 100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「男女の役割を固定せず、しつけや教育は男女を区別しないで育てる」

65.1％「男女にかかわらず、子どもの個性に応じて育てる」62.7％「男女ともに、性に関する

正しい知識と理解を身につけさせる」40.6％の割合が高くなっています。 

また、「男女の役割を固定せず、しつけや教育は男女を区別しないで育てる」65.1％「男女

ともに、身の回りの家事ができるように育てる」58.0％では、割合が低くなっています。 
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73.0

61.8

60.1

58.9

38.2

9.5

1.1

1.1

6.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

男女ともに、社会人として

自立できるように育てる

男女ともに、身の回りの家事が

できるように育てる

男女の役割を固定せず、しつけや

教育は男女を区別しないで育てる

男女にかかわらず、子どもの

個性に応じて育てる

男女ともに、性に関する正しい知識と

理解を身につけさせる

男の子は男らしく、

女の子は女らしく育てる

男は外で働き、女は家庭を

守るように育てる

その他

無回答

全体(N=348)

（％）



49 

５．地域社会活動について 地域活動への参加などについて 
 

問２２．あなたは、次の地域活動に参加していますか（複数回答） 
地域活動の参加状況では、「自治会、婦人会、老人会など」が 36.8％と最も高く、次いで「Ｐ

ＴＡ、子ども会など」20.8％、「趣味や教養、スポーツ、レクリエーションなど」16.3％となっ

ています。また、「特に参加していない」は 32.5％となっています。 

性別にみると、男性は「自治会、婦人会、老人会など」「防災・防犯活動など」「行政の各種

委員会や審議会の委員などの公的活動」の割合が高く、女性は「ＰＴＡ、子ども会など」などの

割合が男性を上回っています。 

性年齢別では、女性の「25～54歳」は「ＰＴＡ、子ども会など」、「50～69歳」では、「自治

会、婦人会、老人会など」が多く参加されています。 

男性の「30～74歳」までの方は、「自治会、婦人会、老人会など」に多く参加しています。「18

～24歳」では、「福祉・ボランティア・NPO活動」、「25～29歳」では、「趣味や教養、スポー

ツ、レクリエーションなど」に参加している方が多くなっています。 
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36.8% 20.8% 16.3% 9.0% 9.7% 14.9% 0.0% 4.7% 2.8% 32.5% 4.2%

男性(n=183) 47.5% 18.6% 16.9% 10.4% 10.4% 22.4% 0.0% 6.6% 2.7% 26.8% 5.5%

女性(n=221) 29.0% 23.1% 16.7% 8.6% 10.0% 9.5% 0.0% 3.6% 2.7% 37.1% 1.8%

その他(n=20) 25.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 35.0% 20.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 68.4% 0.0%

25～29歳(n=9) 33.3% 11.1% 66.7% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

30～34歳(n=13) 46.2% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0%

35～39歳(n=14) 57.1% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

40～44歳(n=17) 47.1% 47.1% 29.4% 11.8% 11.8% 35.3% 0.0% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0%

45～49歳(n=16) 56.3% 31.3% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 45.0% 40.0% 0.0% 10.0% 5.0% 20.0% 0.0% 5.0% 20.0% 25.0% 10.0%

55～59歳(n=17) 41.2% 17.6% 5.9% 17.6% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 17.6%

60～64歳(n=54) 64.8% 1.9% 13.0% 7.4% 5.6% 25.9% 0.0% 9.3% 1.9% 22.2% 7.4%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 4.8% 9.5% 28.6% 4.8% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5% 47.6% 4.8%

25～29歳(n=14) 7.1% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 25.0% 31.3% 18.8% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 50.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 31.6% 52.6% 15.8% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 15.8% 0.0%

40～44歳(n=21) 19.0% 52.4% 4.8% 0.0% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 38.1% 0.0%

45～49歳(n=29) 13.8% 31.0% 6.9% 10.3% 3.4% 20.7% 0.0% 3.4% 0.0% 41.4% 3.4%

50～54歳(n=26) 30.8% 30.8% 11.5% 3.8% 3.8% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 42.3% 0.0%

55～59歳(n=29) 41.4% 10.3% 17.2% 10.3% 0.0% 13.8% 0.0% 3.4% 3.4% 27.6% 3.4%

60～64歳(n=11) 54.5% 0.0% 27.3% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1%

65～69歳(n=8) 50.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0%

75～79歳(n=11) 72.7% 0.0% 27.3% 9.1% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%

80歳以上(n=8) 62.5% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「自治会、婦人会、老人会など」36.8％、「防災・防犯活動など」14.9％、

「ＰＴＡ、子ども会など」20.8％、「リサイクル、環境保護、まちづくりなど」9.0％では、割

合が高くなっています。 

「趣味や教養、スポーツ、レクリエーションなど」16.3％、「福祉・ボランティア・ＮＰＯ

活動など」9.7％、「行政の各種委員会や審議会の委員などの公的活動」4.7％では、割合が低

くなっています。 
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

自治会、婦人会、老人会など

趣味や教養、スポーツ、

レクリエーションなど

防災・防犯活動など

ＰＴＡ、子ども会など

福祉・ボランティア・ＮＰＯ活動など

リサイクル、環境保護、まちづくりなど

行政の各種委員会や審議会の

委員などの公的活動

ホームステイ受入れや海外

ボランティアなどの国際交流活動

その他

特に参加していない

無回答

全体(N=348)

（％）
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【問２２で「１～９」と答えた方におたずねします】 
問２３．あなたの住んでいる地域での行事や会議など、様々な地域活動において、次のよう

な男女間の格差がありますか（複数回答） 
地域活動の場における男女間の格差については、「女性が飲食の世話や後かたづけをすること

が多い」が 57.2％と最も高く、次いで「地域の活動には女性の方が積極的で活発である」11.5％、

「役員選挙に女性が出にくい、また選ばれにくい」10.0％となっています。一方、「特に男女格

差はない」は 19.0％となっています。 
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た
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の

活
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の
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ら

な
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格

差

は

な

い

無

回

答

57.2% 7.4% 10.0% 3.3% 5.9% 11.5% 1.5% 18.6% 19.0% 7.8%

男性(n=126) 50.8% 3.2% 9.5% 1.6% 8.7% 11.9% 0.8% 19.8% 23.0% 6.3%

女性(n=134) 63.4% 11.9% 11.2% 5.2% 3.0% 11.9% 1.5% 17.2% 14.9% 6.7%

その他(n=9) 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 22.2% 44.4%

18～24歳(n=9) 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0%

25～29歳(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 37.5% 0.0%

30～34歳(n=8) 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5% 0.0%

35～39歳(n=12) 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 25.0% 8.3% 0.0%

40～44歳(n=15) 53.3% 0.0% 13.3% 0.0% 33.3% 20.0% 0.0% 13.3% 13.3% 0.0%

45～49歳(n=12) 66.7% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 25.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0%

50～54歳(n=14) 50.0% 0.0% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 21.4% 21.4% 7.1%

55～59歳(n=9) 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 44.4% 33.3%

60～64歳(n=39) 59.0% 7.7% 10.3% 2.6% 2.6% 10.3% 0.0% 7.7% 28.2% 7.7%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=10) 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 30.0% 30.0% 10.0%

25～29歳(n=4) 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=8) 75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

35～39歳(n=15) 73.3% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 26.7% 6.7% 6.7%

40～44歳(n=13) 69.2% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0%

45～49歳(n=16) 43.8% 12.5% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 37.5% 6.3% 12.5%

50～54歳(n=14) 64.3% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 21.4% 21.4% 0.0%

55～59歳(n=20) 65.0% 15.0% 5.0% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 10.0% 10.0% 10.0%

60～64歳(n=7) 85.7% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%

65～69歳(n=4) 75.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=7) 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3%

75～79歳(n=9) 66.7% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 44.4% 0.0%

80歳以上(n=7) 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

年齢別

その他

(n=9)

全体(n=269)

性別

(n=269)

年齢別

男性

(n=125)

年齢別

女性

(n=134)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「女性が飲食の世話や後かたづけをすることが多い」57.2％、「地域の

活動には女性の方が積極的で活発である」11.5％、「女性が参加できないものがあるなど、男性

と差がある」3.3％、「地域の活動に女性が少ないため歓迎される」5.9％では、割合が低くなっ

ています。 

「役員選挙に女性が出にくい、また選ばれにくい」10.0％、「女性が意見を言いにくい、意見

を取り上げてもらいにくい」7.4％では、割合は高くなっています。 

  
前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.2

16.1

8.8

6.3

6.3

6.3

2.0

8.8

13.7

2.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

女性が飲食の世話や

後かたづけをすることが多い

地域の活動には女性の方が

積極的で活発である

役員選挙に女性が出にくい、

また選ばれにくい

女性が意見を言いにくい、

意見を取り上げてもらいにくい

女性が参加できないものがある

など、男性と差がある

地域の活動に女性が

少ないため歓迎される

その他

わからない

特に男女格差はない

無回答

全体(n=205)

（％）
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【問２２で「１０」と答えた方におたずねします】 
問２４．「特に参加していない」理由を教えてください（複数回答） 

地域活動へ参加していない理由では、「忙しくて時間がない」が 40.6％と最も高く、次いで「参

加するきっかけがない」31.9％、「一緒に参加する人（顔見知りなど）がいない」23.2％となっ

ています。 

性別でみると、男性は女性より「忙しくて時間がない」、「必要性を感じない」の割合が高く、

女性は「一緒に参加する人（顔見知りなど）がいない」、「人間関係がわずらわしい」、「役員

や世話人になりたくない」などの割合が男性を上回っています。 
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他

無

回

答

40.6% 0.7% 23.2% 2.9% 21.0% 14.5% 31.9% 20.3% 13.0% 5.8% 12.3% 10.9%

男性(n=49) 46.9% 0.0% 18.4% 2.0% 12.2% 8.2% 32.7% 24.5% 10.2% 4.1% 14.3% 16.3%

女性(n=82) 34.1% 1.2% 26.8% 3.7% 25.6% 17.1% 34.1% 17.1% 14.6% 3.7% 12.2% 4.9%

その他(n=7) 71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 42.9%

18～24歳(n=7) 30.8% 0.0% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 46.2% 23.1% 15.4% 7.7% 15.4% 0.0%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=5) 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=4) 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=5) 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

55～59歳(n=5) 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 60.0%

60～64歳(n=12) 50.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 25.0% 25.0% 8.3% 0.0% 16.7% 25.0%

18～24歳(n=10) 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 40.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0%

25～29歳(n=10) 40.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=8) 37.5% 0.0% 62.5% 0.0% 62.5% 50.0% 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%

35～39歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

40～44歳(n=8) 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

45～49歳(n=12) 50.0% 0.0% 33.3% 8.3% 41.7% 16.7% 16.7% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3%

50～54歳(n=12) 41.7% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0%

55～59歳(n=8) 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

60～64歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

65～69歳(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=2) 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢別

女性

(n=82)

年齢別

その他

(n=6)

全体(n=138)

性別

(n=138)

年齢別

男性

(n=49)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「参加するきっかけがない」31.9％、「人間関係がわずらわしい」21.0％、

「意見を発言しにくい（意見を取り上げられにくい）」2.9％では、割合が減少しています。 

「忙しくて時間がない」40.6％、「必要性を感じない」20.3％、「一緒に参加する人（顔見知

りなど）がいない」23.2％、「地域活動に関する情報がない」13.0％、「地域活動が衰退してい

る」5.8％、「参加したいが、家族の理解がない」0.7％では、割合が増加しています。 
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37.3

28.8

23.7

15.3

14.4

11.9

11.0

5.9

5.1

0.0

11.0

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

参加するきっかけがない

忙しくて時間がない

人間関係がわずらわしい

必要性を感じない

一緒に参加する人

（顔見知りなど）がいない

地域活動に関する情報がない

役員や世話人になりたくない

意見を発言しにくい

（意見を取り上げられにくい）

地域活動が衰退している

参加したいが、家族の理解がない

その他

無回答

全体(n=118)

（％）



57 

問２５．防災・災害復興対策において、女性の視点が必要と言われています。どのような取

組において、より女性の活躍が必要だと思いますか（複数回答） 
防災・災害復興対策で必要とされる女性の活躍は、「防災訓練などへの参加」「避難所の運営

における女性リーダーの配置」が 30.9％と最も高く、次いで「避難所機能の充実に向けた検討」

29.7％、「防災講座や防災研修など、防災知識の習得の場への参加」28.8％となっています。 

   性別でみると、男性は「避難所機能の充実に向けた検討」、「防災会議への女性委員の登用」、

「女性消防団員の確保・育成」、「避難所運営マニュアルの作成」が女性に比べ割合が高くなっ

ています。 
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30.9% 28.8% 20.5% 29.7% 21.0% 30.9% 17.0% 9.7% 15.8% 2.8% 9.4% 4.5%

男性(n=183) 30.6% 29.5% 21.9% 32.2% 22.4% 30.1% 20.8% 13.1% 13.7% 3.8% 9.8% 3.3%

女性(n=221) 32.1% 30.3% 21.3% 27.6% 19.9% 30.8% 13.1% 6.3% 18.1% 1.8% 9.5% 4.1%

その他(n=20) 20.0% 5.0% 0.0% 30.0% 20.0% 40.0% 25.0% 15.0% 10.0% 5.0% 5.0% 20.0%

18～24歳(n=20) 15.8% 15.8% 10.5% 26.3% 21.1% 36.8% 15.8% 26.3% 10.5% 0.0% 21.1% 0.0%

25～29歳(n=9) 22.2% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2% 33.3% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0%

30～34歳(n=13) 46.2% 38.5% 7.7% 30.8% 15.4% 23.1% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0%

35～39歳(n=14) 35.7% 57.1% 42.9% 21.4% 14.3% 7.1% 28.6% 35.7% 35.7% 14.3% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 23.5% 29.4% 11.8% 47.1% 23.5% 41.2% 17.6% 11.8% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 31.3% 31.3% 25.0% 31.3% 43.8% 37.5% 25.0% 12.5% 18.8% 0.0% 12.5% 0.0%

50～54歳(n=20) 25.0% 30.0% 30.0% 35.0% 20.0% 30.0% 25.0% 15.0% 10.0% 10.0% 5.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 35.3% 41.2% 29.4% 29.4% 23.5% 47.1% 41.2% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8%

60～64歳(n=54) 33.3% 22.2% 22.2% 37.0% 20.4% 24.1% 18.5% 7.4% 7.4% 3.7% 13.0% 5.6%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 38.1% 23.8% 19.0% 23.8% 14.3% 33.3% 0.0% 9.5% 9.5% 4.8% 23.8% 0.0%

25～29歳(n=14) 7.1% 28.6% 14.3% 28.6% 21.4% 28.6% 35.7% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

30～34歳(n=16) 25.0% 25.0% 6.3% 37.5% 25.0% 18.8% 18.8% 6.3% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 31.6% 21.1% 10.5% 31.6% 26.3% 21.1% 21.1% 10.5% 26.3% 0.0% 5.3% 0.0%

40～44歳(n=21) 33.3% 38.1% 28.6% 38.1% 33.3% 38.1% 14.3% 0.0% 14.3% 9.5% 4.8% 0.0%

45～49歳(n=29) 24.1% 34.5% 6.9% 31.0% 17.2% 20.7% 17.2% 6.9% 10.3% 0.0% 13.8% 6.9%

50～54歳(n=26) 26.9% 34.6% 19.2% 26.9% 19.2% 42.3% 15.4% 7.7% 19.2% 0.0% 11.5% 3.8%

55～59歳(n=29) 31.0% 20.7% 31.0% 24.1% 20.7% 34.5% 6.9% 6.9% 13.8% 3.4% 3.4% 3.4%

60～64歳(n=11) 18.2% 36.4% 9.1% 36.4% 18.2% 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3%

65～69歳(n=8) 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 50.0% 50.0% 62.5% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 54.5% 45.5% 54.5% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 87.5% 12.5% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「防災訓練などへの参加」30.9％、「避難所機能の充実に向けた検討」

29.7％、「地域の自主防災組織への積極的な参加」20.5％、「避難所運営マニュアルの作成」

21.0％、「災害時ボランティアへの参加」15.8％、「防災会議への女性委員の登用」17.0％で

は、割合が減少しています。 

「防災講座や防災研修など、防災知識の習得の場への参加」28.8％、「女性消防団員の確保・

育成」9.7％では、割合が増加しています。 
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問２６．あなたは、次の①～⑤までの行為について経験したり、身近で見聞きしたりしたこ

とがありますか 
①セクシュアルハラスメント（セクハラ） 
セクシュアルハラスメントの経験では、「被害を受けたり、与えたりしたことはない（見聞き

したことはない）」が 60.1％と最も高く、次いで「自分のまわりに被害を受けた人がいる」14.2％、

「自分が被害を受けたことがある」12.3％となっています。 

男性では「自分の周りに被害を受けた人がいる」の割合が高く、女性は「自分が被害を受けた

ことがある」と答えた方が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が被害を受け

たことがある

自分のまわりに被害

を受けた人がいる

被害について相談を

受けたことがある

自分が被害を与えた

ことがある（与えたか

もしれない）

被害を受けたり、与

えたりしたことはない

（見聞きしたことはな

い）

未回答

12.3% 14.2% 4.5% 2.4% 60.1% 10.8%

男性(n=183) 1.1% 14.2% 3.8% 4.9% 68.3% 9.8%

女性(n=221) 20.8% 14.0% 5.0% 0.0% 55.2% 10.0%

その他(n=20) 20.0% 15.0% 5.0% 5.0% 40.0% 30.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 94.7% 0.0%

25～29歳(n=9) 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 66.7% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 69.2% 7.7%

35～39歳(n=14) 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 64.3% 7.1%

40～44歳(n=17) 0.0% 29.4% 0.0% 5.9% 70.6% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 81.3% 0.0%

50～54歳(n=20) 5.0% 15.0% 15.0% 0.0% 60.0% 10.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 58.8% 23.5%

60～64歳(n=54) 0.0% 9.3% 3.7% 7.4% 63.0% 16.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 19.0% 9.5% 4.8% 0.0% 66.7% 4.8%

25～29歳(n=14) 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 37.5% 18.8% 18.8% 0.0% 50.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 26.3% 21.1% 15.8% 0.0% 52.6% 0.0%

40～44歳(n=21) 14.3% 14.3% 4.8% 0.0% 61.9% 4.8%

45～49歳(n=29) 20.7% 17.2% 6.9% 0.0% 41.4% 20.7%

50～54歳(n=26) 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 46.2% 15.4%

55～59歳(n=29) 20.7% 10.3% 0.0% 0.0% 65.5% 3.4%

60～64歳(n=11) 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 36.4% 27.3%

65～69歳(n=8) 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 12.5%

70～74歳(n=8) 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%

80歳以上(n=8) 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「自分のまわりに被害を受けた人がいる」14.2％の割合が減少してい

ます。一方、「被害について相談を受けたことがある」4.5％は、割合が増加しています。 

「自分が被害を受けたことがある」12.3％、「自分が被害を与えたことがある（与えたかも

しれない）」2.4％では、ほぼ同じ割合となっています。 
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2.6

59.8
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自分が被害を受けたことがある

自分のまわりに被害を受けた人がいる

被害について相談を受けたことがある

自分が被害を与えたことが

ある（与えたかもしれない）

被害を受けたり与えたりした

ことはない（見聞きしたことはない）

無回答

全体(N=348)

（％）
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②パワーハラスメント（パワハラ） 
パワーハラスメントの経験では、「被害を受けたり、与えたりしたことはない（見聞きしたこ

とはない）」が 41.0％と最も高く、次いで「自分のまわりに被害を受けた人がいる」25.7％、「自

分が被害を受けたことがある」23.3％となっています。 

性別では、女性は「自分が被害を受けたことがある」、「自分のまわりに被害を受けた人がい

る」の割合がそれぞれ男性を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が被害を受け

たことがある

自分のまわりに被害

を受けた人がいる

被害について相談を

受けたことがある

自分が被害を与えた

ことがある（与えたか

もしれない）

被害を受けたり、与

えたりしたことはない

（見聞きしたことはな

い）

未回答

23.3% 25.7% 8.0% 4.0% 41.0% 9.7%

男性(n=183) 18.6% 24.0% 7.1% 5.5% 47.0% 7.7%

女性(n=221) 26.7% 28.1% 7.7% 1.8% 39.4% 9.0%

その他(n=20) 30.0% 15.0% 20.0% 15.0% 5.0% 35.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 26.3% 0.0% 0.0% 73.7% 0.0%

25～29歳(n=9) 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0%

30～34歳(n=13) 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 7.7%

35～39歳(n=14) 35.7% 50.0% 21.4% 0.0% 35.7% 7.1%

40～44歳(n=17) 29.4% 35.3% 0.0% 0.0% 35.3% 0.0%

45～49歳(n=16) 12.5% 18.8% 12.5% 6.3% 62.5% 0.0%

50～54歳(n=20) 25.0% 25.0% 20.0% 5.0% 50.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 29.4% 0.0% 0.0% 23.5% 23.5%

60～64歳(n=54) 11.1% 18.5% 7.4% 11.1% 46.3% 11.1%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 14.3% 38.1% 0.0% 0.0% 38.1% 9.5%

25～29歳(n=14) 42.9% 21.4% 7.1% 7.1% 42.9% 0.0%

30～34歳(n=16) 31.3% 31.3% 12.5% 0.0% 43.8% 0.0%

35～39歳(n=19) 26.3% 36.8% 10.5% 0.0% 42.1% 0.0%

40～44歳(n=21) 38.1% 19.0% 14.3% 0.0% 38.1% 0.0%

45～49歳(n=29) 24.1% 20.7% 0.0% 0.0% 37.9% 17.2%

50～54歳(n=26) 26.9% 38.5% 7.7% 3.8% 30.8% 11.5%

55～59歳(n=29) 31.0% 37.9% 3.4% 3.4% 31.0% 3.4%

60～64歳(n=11) 18.2% 36.4% 36.4% 9.1% 36.4% 18.2%

65～69歳(n=8) 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0%

70～74歳(n=8) 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 62.5% 0.0%

75～79歳(n=11) 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 72.7% 18.2%

80歳以上(n=8) 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 62.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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【前回調査との比較】 
前回調査との比較では、「自分が被害を受けたことがある」23.3％、「自分のまわりに被害

を受けた人がいる」25.7％、「被害について相談を受けたことがある」8.0％、「自分が被害を

与えたことがある（与えたかもしれない）」4.0％の全ての項目で、割合が増加しています。 

 

前回調査 
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③マタニティハラスメント（マタハラ） 
マタニティハラスメントの経験では、「被害を受けたり、与えたりしたことはない（見聞き

したことはない）」が 79.0％と最も高く、次いで「自分のまわりに被害を受けた人がいる」

4.0％、「自分が被害を受けたことがある」2.6％となっています。 

性別では、女性の 30歳代、40歳代で「自分のまわりに被害を受けた人がいる」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が被害を受け

たことがある

自分のまわりに被害

を受けた人がいる

被害について相談を

受けたことがある

自分が被害を与えた

ことがある（与えたか

もしれない）

被害を受けたり、与

えたりしたことはない

（見聞きしたことはな

い）

未回答

2.6% 4.0% 1.9% 0.5% 79.0% 12.7%

男性(n=183) 0.0% 2.7% 1.6% 0.5% 84.2% 9.8%

女性(n=221) 5.0% 5.0% 1.8% 0.0% 77.8% 12.7%

その他(n=20) 0.0% 5.0% 5.0% 5.0% 45.0% 40.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 89.5% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 84.6% 7.7%

35～39歳(n=14) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 7.1%

40～44歳(n=17) 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 88.2% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 87.5% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 85.0% 10.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.6% 29.4%

60～64歳(n=54) 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 81.5% 14.8%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3%

25～29歳(n=14) 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 87.5% 6.3%

35～39歳(n=19) 5.3% 15.8% 0.0% 0.0% 78.9% 0.0%

40～44歳(n=21) 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 76.2% 4.8%

45～49歳(n=29) 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 75.9% 17.2%

50～54歳(n=26) 7.7% 11.5% 0.0% 0.0% 65.4% 15.4%

55～59歳(n=29) 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 89.7% 3.4%

60～64歳(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3%

65～69歳(n=8) 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 12.5%

70～74歳(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2%

80歳以上(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「自分のまわりに被害を受けた人がいる」4.0％の割合が減少していま

す。一方、「自分が被害を受けたことがある」2.6％、「被害について相談を受けたことがある」

1.9％では、割合が増加しています。 

「自分が被害を与えたことがある（与えたかもしれない）」0.5％では、ほぼ同じ割合となっ

ています。 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1

6.9

1.4

0.6

74.4

15.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自分が被害を受けたことがある

自分のまわりに被害を受けた人がいる

被害について相談を受けたことがある

自分が被害を与えたことが

ある（与えたかもしれない）

被害を受けたり与えたりした

ことはない（見聞きしたことはない）

無回答

全体(N=348)

（％）
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④パタニティハラスメント（パタハラ） 
パタニティハラスメントの経験では、「被害を受けたり、与えたりしたことはない（見聞きし

たことはない）」が 83.5％と最も高く、次いで「自分のまわりに被害を受けた人がいる」1.9％、

「自分が被害を受けたことがある」0.5％となっています。 

性別では、男性の「30～34歳」で「自分のまわりに被害を受けた人がいる」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が被害を受け

たことがある

自分のまわりに被害

を受けた人がいる

被害について相談を

受けたことがある

自分が被害を与えた

ことがある（与えたか

もしれない）

被害を受けたり、与

えたりしたことはない

（見聞きしたことはな

い）

未回答

0.5% 1.9% 0.2% 0.2% 83.5% 13.9%

男性(n=183) 0.5% 1.6% 0.5% 0.0% 85.2% 12.0%

女性(n=221) 0.5% 2.3% 0.0% 0.0% 84.6% 13.1%

その他(n=20) 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 55.0% 40.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.7% 5.3%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 15.4%

35～39歳(n=14) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 7.1%

40～44歳(n=17) 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 88.2% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 93.8% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.0% 15.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.6% 29.4%

60～64歳(n=54) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 81.0% 14.3%

25～29歳(n=14) 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 92.9% 0.0%

30～34歳(n=16) 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 87.5% 6.3%

35～39歳(n=19) 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 94.7% 0.0%

40～44歳(n=21) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 9.5%

45～49歳(n=29) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 82.8% 17.2%

50～54歳(n=26) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 84.6% 15.4%

55～59歳(n=29) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 96.6% 3.4%

60～64歳(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3%

65～69歳(n=8) 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5%

70～74歳(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2%

80歳以上(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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⑤ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ） 
ドメスティック・バイオレンスの経験では、「被害を受けたり、与えたりしたことはない（見

聞きしたことはない）」が 65.8％と最も高く、次いで「自分のまわりに被害を受けた人がいる」

13.9％、「自分が被害を受けたことがある」6.6％となっています。 

性別では、女性の 24歳以下で「自分が被害を受けたことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が被害を受け

たことがある

自分のまわりに被害

を受けた人がいる

被害について相談を

受けたことがある

自分が被害を与えた

ことがある（与えたか

もしれない）

被害を受けたり、与

えたりしたことはない

（見聞きしたことはな

い）

未回答

6.6% 13.9% 5.0% 3.5% 65.8% 11.1%

男性(n=183) 1.6% 8.7% 3.8% 6.0% 73.8% 8.7%

女性(n=221) 11.3% 18.1% 5.9% 1.4% 62.0% 10.4%

その他(n=20) 0.0% 15.0% 5.0% 5.0% 35.0% 40.0%

18～24歳(n=20) 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 89.5% 0.0%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 76.9% 7.7%

35～39歳(n=14) 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 71.4% 7.1%

40～44歳(n=17) 0.0% 17.6% 5.9% 17.6% 70.6% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 6.3% 12.5% 6.3% 87.5% 0.0%

50～54歳(n=20) 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 85.0% 10.0%

55～59歳(n=17) 5.9% 5.9% 5.9% 5.9% 58.8% 17.6%

60～64歳(n=54) 1.9% 11.1% 0.0% 7.4% 64.8% 14.8%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 14.3% 4.8% 0.0% 4.8% 71.4% 14.3%

25～29歳(n=14) 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 78.6% 0.0%

30～34歳(n=16) 12.5% 31.3% 12.5% 0.0% 56.3% 0.0%

35～39歳(n=19) 15.8% 21.1% 10.5% 0.0% 68.4% 0.0%

40～44歳(n=21) 9.5% 23.8% 4.8% 0.0% 61.9% 4.8%

45～49歳(n=29) 10.3% 10.3% 10.3% 0.0% 65.5% 10.3%

50～54歳(n=26) 19.2% 26.9% 7.7% 3.8% 46.2% 15.4%

55～59歳(n=29) 10.3% 17.2% 3.4% 3.4% 65.5% 3.4%

60～64歳(n=11) 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 54.5% 18.2%

65～69歳(n=8) 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 50.0% 12.5%

70～74歳(n=8) 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 75.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 72.7% 18.2%

80歳以上(n=8) 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 62.5%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「自分が被害を受けたことがある」6.6％、「自分のまわりに被害を受

けた人がいる」13.9％の割合が減少しています。 

一方、「被害について相談を受けたことがある」5.0％、「自分が被害を与えたことがある（与

えたかもしれない）」3.5％は、割合が増加しています。 
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7.5

16.1

4.3

2.6

61.2

12.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自分が被害を受けたことがある

自分のまわりに被害を受けた人がいる

被害について相談を受けたことがある

自分が被害を与えたことが

ある（与えたかもしれない）

被害を受けたり与えたりした

ことはない（見聞きしたことはない）

無回答

全体(N=348)

（％）
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６．ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）について 
【問２６⑤で「１～３」と答えた方におたずねします】 
問２７．あなたは、経験したことや見聞きしたことを、誰かに打ち明けたり、相談したりし

ましたか（複数回答） 
ドメスティック・バイオレンスの相談状況は、「どこ（だれ）にも相談しなかった」が 36.7％

と最も高く、次いで「友人や知人に相談した」26.7％、「家族や親族に相談した」20.0％となっ

ています。 

性別では、男性は女性に比べ「法務局や県庁、町（相談窓口や民生児童委員等）に相談した」

の割合が高くなっていますが、「どこ（だれ）にも相談しなかった」の割合も女性を上回ってい

ます。 
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無

回

答

20.0% 26.7% 8.9% 6.7% 7.8% 2.2% 3.3% 1.1% 11.1% 36.7% 1.1%

男性(n=23) 4.3% 21.7% 8.7% 8.7% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3% 17.4% 47.8% 4.3%

女性(n=63) 27.0% 28.6% 9.5% 6.3% 9.5% 3.2% 3.2% 0.0% 7.9% 31.7% 0.0%

その他(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0%

18～24歳(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

35～39歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

45～49歳(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

60～64歳(n=7) 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%

18～24歳(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

25～29歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

30～34歳(n=7) 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

35～39歳(n=6) 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

40～44歳(n=7) 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

45～49歳(n=7) 28.6% 42.9% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

50～54歳(n=11) 45.5% 27.3% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0%

55～59歳(n=8) 37.5% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

60～64歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0%

65～69歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

70～74歳(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

55～59歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢別

その他

(n=4)

全体(n=90)

性別

(n=90)

年齢別

男性

(n=23)

年齢別

女性

(n=63)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「友人や知人に相談した」26.7％、「家族や親族に相談した」20.0％

の、割合が減少しています。 

「警察に連絡・相談した」8.9％、「法務局や県庁、町（相談窓口や民生児童委員等）に相談

した」6.7％、「こうち男女共同参画センター（ソーレ）に相談した」2.2％、「女性相談支援

センター（配偶者暴力相談支援センター）に相談した」7.8％、「医療関係者（医師・看護師な

ど）に相談した」3.3％、「民間の機関（弁護士会や住民グループ等）に相談した」1.1％では、

割合が高くなっています。 

 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.8

22.4

4.7

4.7

3.5

1.2

1.2

0.0

7.1

38.8

4.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

友人や知人に相談した

家族や親族に相談した

警察に連絡・相談した

法務局や県庁、町（相談窓口や

民生児童委員等）に相談した

こうち男女共同参画センター（ソーレ）に相談した

女性相談支援センター（配偶者暴力

相談支援センター）に相談した

医療関係者（医師・看護師など）に相談した

民間の機関（弁護士会や

住民グループ等）に相談した

その他

どこ（だれ）にも相談しなかった

無回答

全体(n=85)

（％）
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【問２７で「１０」と答えた方におたずねします】 
問２８．あなたが「どこ（だれ）にも相談しなかった」のは、なぜですか（複数回答） 

相談しなかった理由は、「相談するほどのことではないと思ったから」が 30.3％と最も高く、

次いで「相談しても無駄だと思ったから」18.2％、「どこ（だれ）に相談してよいか、わからな

かったから」15.2％となっています。 
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9.1% 6.1% 12.1% 12.1% 12.1% 6.1% 3.0% 15.2% 18.2% 3.0% 30.3% 27.3% 18.2%

男性(n=11) 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 45.5% 18.2% 27.3%

女性(n=20) 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 20.0% 5.0% 0.0% 15.0% 25.0% 5.0% 25.0% 30.0% 5.0%

その他(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

18～24歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

45～49歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

60～64歳(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

18～24歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

35～39歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

40～44歳(n=2) 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

55～59歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

65～69歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

年齢別

その他

(n=2)

全体(n=33)

性別

(n=33)

年齢別

男性

(n=11)

年齢別

女性

(n=20)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「どこ（だれ）に相談してよいか、わからなかったから」15.2％、「相

談しても無駄だと思ったから」18.2％、「他人を巻き込みたくなかったから」6.1％、「自分さ

え我慢すれば何とかこのままやっていけると思ったから」12.1％、「そのことについて思い出

したくなかったから」6.1％、「世間体が悪いから」3.0％の割合が減少しています。 

「相談するほどのことではないと思ったから」30.3％、「恥ずかしくて誰にも言えなかった

から」9.1％、「自分にも悪いところがあると思ったから」12.1％は、割合が増加しています。 

 

前回調査 
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問２９．あなたは、ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）に対する対策や支援として、ど

のような取組が必要だと思いますか（複数回答） 
ドメスティック・バイオレンスに対する必要な取組では、「被害者が相談しやすい環境づくり

や相談窓口の充実」が 64.2％と最も高く、次いで「被害者の一時保護を行う緊急避難場所（シェ

ルター）などの整備」39.9％、「被害者家庭の子どもへのサポートの充実」26.9％となっていま

す。 

性別でみると、男性は女性に比べ「ＤＶに関する広報・啓発活動の積極的な実施」「学校での

暴力を防止するための学習の場の充実」「メディア・リテラシー※教育の充実」の割合が高くなっ

ています。 

女性は「被害者が相談しやすい環境づくりや相談窓口の充実」「被害者の一時保護を行う緊急

避難場所（シェルター）などの整備」「被害者家庭の子どもへのサポートの充実」「加害者の更

正に向けた対策やサポートの充実」の割合が高くなっています。 
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17.9% 15.8% 20.3% 64.2% 26.4% 39.9% 26.9% 17.9% 7.8% 2.6% 8.5%

男性(n=183) 21.9% 15.8% 21.3% 60.7% 25.7% 38.8% 23.0% 16.9% 10.9% 2.2% 9.3%

女性(n=221) 15.4% 14.9% 19.9% 68.3% 27.6% 42.5% 30.3% 19.0% 5.4% 2.7% 6.3%

その他(n=20) 10.0% 25.0% 15.0% 50.0% 20.0% 20.0% 25.0% 15.0% 5.0% 5.0% 25.0%

18～24歳(n=20) 15.8% 5.3% 15.8% 57.9% 31.6% 47.4% 15.8% 26.3% 10.5% 0.0% 5.3%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 55.6% 55.6% 22.2% 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 15.4% 7.7% 15.4% 76.9% 23.1% 61.5% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7%

35～39歳(n=14) 14.3% 42.9% 21.4% 64.3% 42.9% 35.7% 21.4% 28.6% 7.1% 0.0% 7.1%

40～44歳(n=17) 11.8% 23.5% 29.4% 64.7% 23.5% 29.4% 29.4% 17.6% 29.4% 0.0% 5.9%

45～49歳(n=16) 18.8% 25.0% 31.3% 68.8% 31.3% 50.0% 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 40.0% 15.0% 40.0% 40.0% 30.0% 45.0% 20.0% 10.0% 5.0% 5.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 0.0% 11.8% 70.6% 23.5% 35.3% 17.6% 5.9% 11.8% 11.8% 11.8%

60～64歳(n=54) 27.8% 14.8% 14.8% 59.3% 13.0% 33.3% 20.4% 14.8% 5.6% 1.9% 16.7%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 19.0% 28.6% 38.1% 71.4% 42.9% 33.3% 33.3% 23.8% 9.5% 4.8% 4.8%

25～29歳(n=14) 14.3% 0.0% 7.1% 71.4% 50.0% 42.9% 28.6% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%

30～34歳(n=16) 12.5% 18.8% 25.0% 62.5% 12.5% 56.3% 31.3% 31.3% 6.3% 6.3% 0.0%

35～39歳(n=19) 10.5% 10.5% 31.6% 73.7% 21.1% 42.1% 42.1% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=21) 14.3% 9.5% 23.8% 71.4% 23.8% 57.1% 47.6% 23.8% 9.5% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 10.3% 20.7% 20.7% 72.4% 17.2% 48.3% 24.1% 27.6% 3.4% 0.0% 6.9%

50～54歳(n=26) 19.2% 3.8% 19.2% 73.1% 30.8% 50.0% 34.6% 7.7% 0.0% 7.7% 3.8%

55～59歳(n=29) 13.8% 13.8% 17.2% 65.5% 34.5% 31.0% 34.5% 13.8% 6.9% 3.4% 3.4%

60～64歳(n=11) 36.4% 9.1% 9.1% 45.5% 27.3% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 12.5% 25.0% 25.0% 75.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

70～74歳(n=8) 25.0% 0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 36.4% 0.0% 81.8% 36.4% 45.5% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1%

80歳以上(n=8) 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=1) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

60～64歳(n=0) 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=0) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「被害者のカウンセリングなど、精神的な援助の充実」26.4％、「被

害者家庭の子どもへのサポートの充実」26.9％、「ＤＶに関する広報・啓発活動の積極的な

実施」17.9％の割合が減少しています。 

「被害者の一時保護を行う緊急避難場所（シェルター）などの整備」39.9％、「学校での

暴力を防止するための学習等の場の充実」20.3％、「家庭や地域での暴力を防止するための

学習等の場の充実」15.8％、「メディア・リテラシー※教育の充実」7.8％は、割合が増加

しています。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.4

35.1

28.2

27.6

19.3

18.4

17.8

14.7

4.9

2.6

11.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

被害者が相談しやすい環境

づくりや相談窓口の充実

被害者の一時保護を行う緊急避難

場所（シェルター）などの整備

被害者のカウンセリングなど、

精神的な援助の充実

被害者家庭の子どもへのサポートの充実

ＤＶに関する広報・啓発

活動の積極的な実施

学校での暴力を防止する

ための学習等の場の充実

加害者の更生に向けた

対策やサポートの充実

家庭や地域での暴力を防止する

ための学習等の場の充実

メディア・リテラシー教育の充実

その他

無回答

全体(N=348)

（％）
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７．男女共同参画社会について 
 

問３０．あなたは、次の言葉をご存知ですか 
①男女共同参画社会 
用語の認知状況として、男女共同参画社会は、「見聞きしたことがある」が 51.2％と最も高く、

次いで「内容まで知っている」24.3％、「知らなかった」20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容まで知っている 見聞きしたことがある 知らなかった 無回答

24.3% 51.2% 20.0% 4.5%

男性(n=183) 30.1% 47.5% 18.6% 3.8%

女性(n=221) 19.9% 56.1% 21.3% 2.7%

その他(n=20) 20.0% 30.0% 20.0% 30.0%

18～24歳(n=20) 31.6% 36.8% 31.6% 0.0%

25～29歳(n=9) 44.4% 33.3% 22.2% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 61.5% 30.8% 0.0%

35～39歳(n=14) 21.4% 57.1% 21.4% 0.0%

40～44歳(n=17) 29.4% 64.7% 5.9% 0.0%

45～49歳(n=16) 37.5% 43.8% 18.8% 0.0%

50～54歳(n=20) 40.0% 30.0% 30.0% 0.0%

55～59歳(n=17) 52.9% 35.3% 5.9% 5.9%

60～64歳(n=54) 22.2% 55.6% 13.0% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 33.3% 52.4% 9.5% 4.8%

25～29歳(n=14) 7.1% 71.4% 21.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 43.8% 31.3% 25.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 36.8% 52.6% 10.5% 0.0%

40～44歳(n=21) 23.8% 47.6% 28.6% 0.0%

45～49歳(n=29) 20.7% 55.2% 17.2% 6.9%

50～54歳(n=26) 11.5% 73.1% 15.4% 0.0%

55～59歳(n=29) 6.9% 65.5% 27.6% 0.0%

60～64歳(n=11) 27.3% 36.4% 27.3% 9.1%

65～69歳(n=8) 12.5% 75.0% 12.5% 0.0%

70～74歳(n=8) 25.0% 25.0% 37.5% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 63.6% 36.4% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 62.5% 25.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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②ジェンダー 
用語の認知状況として、ジェンダーは、「見聞きしたことがある」が 46.5％と最も高く、次い

で「内容まで知っている」40.3％、「知らなかった」8.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容まで知っている 見聞きしたことがある 知らなかった 無回答

40.3% 46.5% 8.5% 4.7%

男性(n=183) 36.1% 50.8% 8.7% 4.4%

女性(n=221) 44.8% 43.9% 8.6% 2.7%

その他(n=20) 30.0% 35.0% 5.0% 30.0%

18～24歳(n=20) 42.1% 52.6% 5.3% 0.0%

25～29歳(n=9) 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

30～34歳(n=13) 15.4% 76.9% 7.7% 0.0%

35～39歳(n=14) 42.9% 50.0% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 35.3% 64.7% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=16) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=20) 45.0% 35.0% 15.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 47.1% 35.3% 11.8% 5.9%

60～64歳(n=54) 24.1% 55.6% 11.1% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 61.9% 38.1% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 57.1% 35.7% 7.1% 0.0%

30～34歳(n=16) 62.5% 31.3% 6.3% 0.0%

35～39歳(n=19) 63.2% 36.8% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=21) 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 37.9% 55.2% 0.0% 6.9%

50～54歳(n=26) 38.5% 57.7% 3.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 41.4% 51.7% 6.9% 0.0%

60～64歳(n=11) 36.4% 45.5% 9.1% 9.1%

65～69歳(n=8) 12.5% 75.0% 12.5% 0.0%

70～74歳(n=8) 37.5% 0.0% 50.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 27.3% 9.1% 54.5% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 62.5% 25.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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③ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 
用語の認知状況として、ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）は、「見聞きしたこ

とがある」が 37.7％と最も高く、次いで「内容まで知っている」32.3％、「知らなかった」25.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容まで知っている 見聞きしたことがある 知らなかった 無回答

32.3% 37.7% 25.5% 4.5%

男性(n=183) 34.4% 38.8% 22.4% 4.4%

女性(n=221) 32.1% 37.6% 27.6% 2.7%

その他(n=20) 15.0% 30.0% 30.0% 25.0%

18～24歳(n=20) 31.6% 42.1% 26.3% 0.0%

25～29歳(n=9) 44.4% 33.3% 22.2% 0.0%

30～34歳(n=13) 23.1% 53.8% 23.1% 0.0%

35～39歳(n=14) 21.4% 71.4% 7.1% 0.0%

40～44歳(n=17) 52.9% 29.4% 17.6% 0.0%

45～49歳(n=16) 43.8% 25.0% 31.3% 0.0%

50～54歳(n=20) 40.0% 25.0% 30.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 52.9% 29.4% 11.8% 5.9%

60～64歳(n=54) 24.1% 40.7% 25.9% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=14) 35.7% 42.9% 21.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 50.0% 31.3% 18.8% 0.0%

35～39歳(n=19) 63.2% 31.6% 5.3% 0.0%

40～44歳(n=21) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=29) 20.7% 44.8% 27.6% 6.9%

50～54歳(n=26) 23.1% 46.2% 30.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 27.6% 24.1% 48.3% 0.0%

60～64歳(n=11) 18.2% 54.5% 18.2% 9.1%

65～69歳(n=8) 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 37.5% 25.0% 25.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 45.5% 45.5% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 37.5% 50.0% 12.5%

25～29歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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④女性活躍推進法（女性の職業生活における活躍の推進に関する法律） 
用語の認知状況として、女性活躍推進法（女性の職業生活における活躍の推進に関する法律）

は、「知らなかった」が 45.8％と最も高く、次いで、「見聞きしたことがある」38.9％、「内容

まで知っている」9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容まで知っている 見聞きしたことがある 知らなかった 無回答

9.4% 38.9% 45.8% 5.9%

男性(n=183) 12.0% 43.2% 39.3% 5.5%

女性(n=221) 7.7% 37.6% 50.7% 4.1%

その他(n=20) 5.0% 15.0% 50.0% 30.0%

18～24歳(n=20) 5.3% 36.8% 57.9% 0.0%

25～29歳(n=9) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 38.5% 53.8% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 57.1% 42.9% 0.0%

40～44歳(n=17) 11.8% 58.8% 29.4% 0.0%

45～49歳(n=16) 25.0% 31.3% 43.8% 0.0%

50～54歳(n=20) 15.0% 50.0% 30.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 17.6% 35.3% 35.3% 11.8%

60～64歳(n=54) 9.3% 40.7% 38.9% 11.1%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 9.5% 66.7% 23.8% 0.0%

25～29歳(n=14) 0.0% 42.9% 57.1% 0.0%

30～34歳(n=16) 12.5% 25.0% 56.3% 6.3%

35～39歳(n=19) 15.8% 52.6% 31.6% 0.0%

40～44歳(n=21) 9.5% 42.9% 47.6% 0.0%

45～49歳(n=29) 10.3% 27.6% 55.2% 6.9%

50～54歳(n=26) 3.8% 42.3% 53.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 3.4% 31.0% 65.5% 0.0%

60～64歳(n=11) 9.1% 36.4% 45.5% 9.1%

65～69歳(n=8) 12.5% 0.0% 75.0% 12.5%

70～74歳(n=8) 12.5% 12.5% 62.5% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 36.4% 54.5% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 37.5% 37.5% 25.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)
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⑤パートナーシップ宣誓制度 
用語の認知状況として、パートナーシップ宣誓制度は、「見聞きしたことがある」が 49.8％と

最も高く、次いで「知らなかった」30.2％「内容まで知っている」14.6％、となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容まで知っている 見聞きしたことがある 知らなかった 無回答

14.6% 49.8% 30.2% 5.4%

男性(n=183) 16.9% 41.5% 36.1% 5.5%

女性(n=221) 13.6% 56.6% 26.7% 3.2%

その他(n=20) 5.0% 50.0% 15.0% 30.0%

18～24歳(n=20) 5.3% 47.4% 47.4% 0.0%

25～29歳(n=9) 22.2% 55.6% 22.2% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 30.8% 61.5% 0.0%

35～39歳(n=14) 21.4% 50.0% 28.6% 0.0%

40～44歳(n=17) 29.4% 47.1% 23.5% 0.0%

45～49歳(n=16) 18.8% 37.5% 43.8% 0.0%

50～54歳(n=20) 30.0% 30.0% 35.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 47.1% 17.6% 11.8%

60～64歳(n=54) 11.1% 38.9% 38.9% 11.1%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 28.6% 61.9% 9.5% 0.0%

25～29歳(n=14) 7.1% 71.4% 21.4% 0.0%

30～34歳(n=16) 25.0% 37.5% 37.5% 0.0%

35～39歳(n=19) 26.3% 52.6% 21.1% 0.0%

40～44歳(n=21) 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%

45～49歳(n=29) 10.3% 58.6% 24.1% 6.9%

50～54歳(n=26) 11.5% 65.4% 23.1% 0.0%

55～59歳(n=29) 6.9% 69.0% 24.1% 0.0%

60～64歳(n=11) 0.0% 72.7% 18.2% 9.1%

65～69歳(n=8) 12.5% 37.5% 50.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 25.0% 12.5% 50.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 54.5% 36.4% 9.1%

80歳以上(n=8) 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

60～64歳(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、①男女共同参画社会では「内容まで知っている」24.3％、「見聞きし

たことがある」51.2％がともに増加となっています。 

②ジェンダーでは「内容まで知っている」40.3％が大きく増加し、「見聞きしたことがある」

46.5％も増加となっています。 

③ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）では、「内容まで知っている」32.3％、

「見聞きしたことがある」37.7％がともに増加となっています。 

⑤女性活躍推進法（女性の職業生活における活躍の推進に関する法律）では、「内容まで知っ

ている」9.4％、「見聞きしたことがある」38.9％がともに増加となっています。 
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39.4
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6.3

6.9

6.9

6.9

6.6

凡例（％）

全体(N=348)

①男女共同参画社会

②ジェンダー

③ワーク・ライフ・バランス

④男女雇用機会均等法

⑤女性活躍推進法

内容まで

知っている

見聞きした

ことがある

知らなかった 無回答
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問３１．あなたは、男女共同参画を積極的に進めるために、行政はどのようなことに力を入

れるべきだと思いますか（複数回答） 
男女共同参画の推進に行政が力を入れるべきことでは、「学校での男女共同参画についての教

育を充実する」が 29.0％と最も高く、次いで「企業等に対して、性別を問わず働きやすい職場づ

くりを促進する」24.5％、「子育て支援サービスを充実する」21.5％となっています。 
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15.3% 12.0% 29.0% 15.8% 17.0% 5.9% 11.1% 3.8% 24.5% 7.8%

男性(n=183) 18.6% 14.8% 31.1% 18.0% 16.9% 6.0% 10.4% 5.5% 19.1% 9.8%

女性(n=221) 14.0% 10.9% 29.0% 14.5% 17.2% 6.3% 11.8% 2.3% 29.0% 6.3%

その他(n=20) 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 15.0% 0.0% 10.0% 5.0% 25.0% 5.0%

18～24歳(n=20) 15.8% 10.5% 31.6% 26.3% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0% 31.6% 5.3%

25～29歳(n=9) 22.2% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2%

30～34歳(n=13) 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 38.5% 23.1% 0.0% 7.7% 38.5% 15.4%

35～39歳(n=14) 28.6% 28.6% 21.4% 14.3% 42.9% 0.0% 7.1% 0.0% 21.4% 0.0%

40～44歳(n=17) 17.6% 23.5% 41.2% 23.5% 5.9% 5.9% 11.8% 11.8% 23.5% 11.8%

45～49歳(n=16) 12.5% 12.5% 43.8% 31.3% 6.3% 12.5% 25.0% 12.5% 6.3% 6.3%

50～54歳(n=20) 25.0% 15.0% 40.0% 15.0% 10.0% 0.0% 15.0% 10.0% 15.0% 10.0%

55～59歳(n=17) 23.5% 5.9% 5.9% 23.5% 11.8% 5.9% 11.8% 0.0% 11.8% 17.6%

60～64歳(n=54) 20.4% 14.8% 29.6% 13.0% 18.5% 3.7% 9.3% 3.7% 16.7% 9.3%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 14.3% 23.8% 19.0% 4.8% 19.0% 0.0% 19.0% 0.0% 14.3% 9.5%

25～29歳(n=14) 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 28.6% 0.0% 21.4% 7.1%

30～34歳(n=16) 0.0% 6.3% 25.0% 18.8% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 25.0% 0.0%

35～39歳(n=19) 15.8% 5.3% 21.1% 0.0% 21.1% 10.5% 0.0% 0.0% 26.3% 5.3%

40～44歳(n=21) 9.5% 0.0% 33.3% 14.3% 19.0% 9.5% 19.0% 0.0% 38.1% 9.5%

45～49歳(n=29) 17.2% 17.2% 44.8% 13.8% 13.8% 3.4% 6.9% 3.4% 24.1% 3.4%

50～54歳(n=26) 7.7% 11.5% 34.6% 19.2% 26.9% 7.7% 7.7% 0.0% 34.6% 3.8%

55～59歳(n=29) 17.2% 6.9% 37.9% 27.6% 17.2% 3.4% 6.9% 3.4% 34.5% 0.0%

60～64歳(n=11) 27.3% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 27.3%

65～69歳(n=8) 25.0% 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 37.5% 12.5%

75～79歳(n=11) 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 54.5% 18.2%

80歳以上(n=8) 12.5% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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6.1% 5.4% 9.9% 17.0% 21.5% 16.3% 11.6% 3.1% 5.4% 7.1%

男性(n=183) 5.5% 5.5% 8.2% 10.9% 22.4% 13.1% 11.5% 1.6% 6.6% 8.2%

女性(n=221) 7.2% 5.9% 11.3% 21.7% 21.3% 19.0% 11.8% 4.1% 4.5% 4.1%

その他(n=20) 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 15.0% 15.0% 10.0% 5.0% 5.0% 10.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 15.8% 15.8% 15.8% 26.3% 0.0% 5.3% 0.0% 15.8% 10.5%

25～29歳(n=9) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 55.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=13) 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 46.2% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0%

35～39歳(n=14) 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 21.4% 21.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 0.0% 17.6% 5.9% 23.5% 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0%

45～49歳(n=16) 6.3% 6.3% 0.0% 18.8% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3%

50～54歳(n=20) 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 15.0% 5.0% 5.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 0.0% 11.8% 11.8% 11.8% 29.4% 11.8% 11.8% 5.9% 5.9% 17.6%

60～64歳(n=54) 13.0% 0.0% 3.7% 9.3% 9.3% 24.1% 13.0% 1.9% 5.6% 13.0%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 4.8% 14.3% 0.0% 23.8% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 9.5% 0.0%

25～29歳(n=14) 7.1% 7.1% 14.3% 21.4% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 28.6% 0.0%

30～34歳(n=16) 6.3% 6.3% 18.8% 18.8% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 6.3%

35～39歳(n=19) 0.0% 5.3% 10.5% 21.1% 57.9% 26.3% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=21) 4.8% 9.5% 19.0% 23.8% 28.6% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=29) 10.3% 3.4% 13.8% 24.1% 17.2% 10.3% 24.1% 0.0% 0.0% 6.9%

50～54歳(n=26) 3.8% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 3.8% 7.7%

55～59歳(n=29) 10.3% 0.0% 13.8% 20.7% 3.4% 20.7% 3.4% 6.9% 6.9% 3.4%

60～64歳(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2%

65～69歳(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

80歳以上(n=8) 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)

年齢別

その他

(n=18)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「企業等に対して、性別を問わず働きやすい職場づくりを促進する」

24.5％、「高齢者や障がいのある人への介護・介助を支援するサービスを充実する」16.3％、

「育児や家庭生活などに、男性の積極的な参加を促進する」17.0％、「男女共同参画の広報・啓

発活動を充実する」15.3％、「非正規労働者やひとり親家庭など、生活上の困難に直面する家庭

を支援する」11.6％、「性別を問わず参加しやすい地域活動やボランティア活動を促進する」

7.8％、「女性を対象とした人材育成のための取組を進める」3.8％、「外国人など多様な人との

交流など、多文化共生の理解を進める」5.4％では、割合が減少しています。 

「学校での男女共同参画についての教育を充実する」29.0％、「子育て支援サービスを充実

する」21.5％、「ＤＶや虐待などの問題について、相談しやすい体制づくりを進める」17.0％、

「社会教育など生涯学習の場で男女共同参画についての教育を充実する」15.8％、「心身の特

性に応じた生涯にわたる健康づくりを進める」9.9％、「町が開催する会議など政策決定の場に、

女性を積極的に登用する」11.1％、「ＤＶ等により人権を侵害された被害者を支援する取組を

進める」5.9％、「男女共同参画推進に取り組む住民活動を支援する」6.1％では、割合が増加し

ています。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



84 

問３２．あなたは、女性の意見は行政施策に反映されていると思いますか 
行政施策での女性の意見反映については、「ある程度は反映されている」が 29.7％と最も高く、

次いで「あまり反映されていない」18.9％、「ほとんど反映されていない」9.4％となっています。 

「十分反映されている」3.8％、「ある程度は反映されている」29.7％を合わせた「反映されて

いる」は 33.5％となり、「あまり反映されていない」18.9％、「ほとんど反映されていない」9.4％

を合わせた「反映されていない」は 28.3％となります。 

性別にみると、男性に比べ女性の方が「あまり反映されていない」、「ほとんど反映されてい

ない」の割合が高くなっています。 
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反映されている

ある程度は

反映されている

あまり
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ほとんど

反映されていない
わからない 未回答

3.8% 29.7% 18.9% 9.4% 31.6% 6.6%

男性(n=183) 4.9% 37.2% 16.9% 3.3% 30.1% 7.7%

女性(n=221) 2.7% 25.8% 19.9% 14.0% 34.4% 3.2%

その他(n=20) 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

18～24歳(n=20) 0.0% 26.3% 15.8% 10.5% 36.8% 10.5%

25～29歳(n=9) 11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 33.3% 0.0%

30～34歳(n=13) 7.7% 46.2% 15.4% 0.0% 30.8% 0.0%

35～39歳(n=14) 7.1% 35.7% 21.4% 0.0% 35.7% 0.0%

40～44歳(n=17) 0.0% 35.3% 29.4% 0.0% 35.3% 0.0%

45～49歳(n=16) 0.0% 43.8% 18.8% 6.3% 25.0% 6.3%

50～54歳(n=20) 5.0% 45.0% 10.0% 0.0% 35.0% 5.0%

55～59歳(n=17) 11.8% 52.9% 11.8% 0.0% 11.8% 11.8%

60～64歳(n=54) 5.6% 31.5% 18.5% 3.7% 27.8% 13.0%

65～69歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

75～79歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

18～24歳(n=21) 0.0% 38.1% 23.8% 19.0% 14.3% 4.8%

25～29歳(n=14) 0.0% 21.4% 14.3% 7.1% 50.0% 7.1%

30～34歳(n=16) 0.0% 6.3% 6.3% 12.5% 68.8% 6.3%

35～39歳(n=19) 5.3% 26.3% 26.3% 15.8% 26.3% 0.0%

40～44歳(n=21) 14.3% 33.3% 14.3% 14.3% 23.8% 0.0%

45～49歳(n=29) 0.0% 24.1% 20.7% 17.2% 34.5% 3.4%

50～54歳(n=26) 0.0% 26.9% 30.8% 11.5% 30.8% 0.0%

55～59歳(n=29) 3.4% 31.0% 20.7% 6.9% 34.5% 3.4%

60～64歳(n=11) 0.0% 9.1% 18.2% 27.3% 36.4% 9.1%

65～69歳(n=8) 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0%

70～74歳(n=8) 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 12.5%

75～79歳(n=11) 0.0% 54.5% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0%

80歳以上(n=8) 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

25～29歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30～34歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

45～49歳(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

50～54歳(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳(n=3) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

60～64歳(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

80歳以上(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

年齢別

その他

(n=18)

全体(n=424)

性別

(n=424)

年齢別

男性

(n=182)

年齢別

女性

(n=221)
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「ある程度は反映されている」29.7％、「あまり反映されていない」

18.9％では、割合が減少し、「十分反映されている」3.8％、「ほとんど反映されていない」9.4％

では、割合が増加しています。 
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47.8

33.3

12.5

32.4

25.0

29.2

43.8

38.7

36.1

33.9

36.8

25.0

7.2

9.3

5.5

4.3

13.3

4.2

2.9

15.0

20.8

3.1

3.2

2.8

10.5

25.0

凡例（％）

全体(N=348)

【性別】

男性(n=140)

女性(n=199)

【男性年齢別】

29歳以下(n=23)

30歳代(n=15)

40歳代(n=24)

50歳代(n=34)

60歳代(n=20)

70歳以上(n=24)

【女性年齢別】

29歳以下(n=32)

30歳代(n=31)

40歳代(n=36)

50歳代(n=56)

60歳代(n=19)

70歳以上(n=24)

十分反映

されている

ある程度は

反映されて

いる

あまり反映

されていない

ほとんど

反映され

ていない

わからない 無回答
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問３３．男女共同参画についてのご意見・ご要望など、どのようなことでもご自由にお書き

ください（自由回答） 
男女共同参画についての意見・要望等は、以下のような意見がありました。なお、自由記述に

ついては、誤字等の修正を除き、全て原文に基づいて掲載しています。 

 

・若い男女の働く場所をつくって四万十町へ帰って仕事ができるようにしたらもっと町も活気が出てくる

のではないでしょうか。今のままでは本当に寂れてしまって淋しい町に見えてなりません 

・まだまだ男女平等とはいえないと思います。特に田舎は。。。 

・問 9-①：賛成ですが、男と女を分ける以前に人間として平等その上に分け方も変化にそって多用してい

く方が良いと思う。 

問 15：制度があることを知らなかった。 

問 32-1：と、思いたいし、望んでいる。女性のという言い方よりもたくさんの方の意見を取り入れやす

くしてほしい。男女共同参画という名前よりも個性を生かした多様の意見を取り入れられる名

前が良いですね。男・女と分けてしまう時点でどちらかに分かれるみたいな感じがします。男

性は力が強い、男性だから、とか、女性は・・・。と、縛る「～であるべき」を解き放って「えっ！」

という今までに無い発想が必要とされる時代かな？と思います。なので、アンケートも性別・

年齢・職業を聞く必要性がわからず、未成年者だから「知識が無い」「経験が無いからダメ」と

いう固定観念をとかして新しい意見を取り入れる方が、子供だから、大人だからではなく各々

ひとりの国民なのだから幅広い意見募集は必要かと！子供の方が知っていることもあるし目上

の方の尊敬は大事です。そういう礼儀は大事な上でよりよい社会にしていくにはたくさんの意

見が必要で社会に若者の参加を促すためにも「大人だから偉い！」という枠を外すときかな？

と。みんな各々すごいんです。ひとりひとりの存在がありがたく、誰ひとり不要な人はいませ

ん。年齢等のアンケートで、ある程度私が誰なのかわかっておられると思いますが、会計委年

度社員への疑問もあります。正社員の方から当時一人の社員として認められず「あなたは部外

者！」かのように言われ必要とされないときがありました。それがトラウマです。正規の方が

辞められたら。そして私は障害者雇用です。健常者の方と同じように仕事をし、認めていただ

きたいと努力していました。男女平等とともに障害者を健常者の心の平等・人権の平等も考え

ていってくださる四万十町を目指していただけるとうれしいです。このアンケートに関係あり

ませんが、花のある町！とても元気が出て良いですね。心が明るくなります。町民の方々ひと

りひとりの笑顔が増えますように。笑顔が増えると心が豊かになり、人に優しくなれます。元

気が出る、心豊かな町作り応援しております。参加することで町民のひとりであることを実感

し、自分にできることはなんだろう？と考える。「あなたの意見や才能技術を町の活性化にお

貸しください！」みたいなキャッチコピーでみんなのみんなで作るよりよい町を！ひとりだけ

では小さな事しか出来ないけれど力を出し合えばきっとすてきな町になります。 

・女性の意見を反映させてもらう場がない 

・問 31-10：子供と一緒に参加できると、子供に対して活動することについて伝えられるからなお良し 

・学校の授業で取り入れるべき。差別がなくなれば良い環境になると思う。虐待やハラスの防止も強化し

てほしい。 

・生活困窮者の支援をするのもよいが、必死で働いている若年層（低収入）の方が苦しんでいると思う。

心身ともに疲弊して、納税して、自由はない。不正な生活保護受給を取り締まってほしい。働いている

のがバカバカしく思える。 

・四万十町は女性が子育てしながら働くって大変。（独身の方も）している女性は本当にすごい。でも、

本当にかわいそう。もっと働き方改革を早急にしていただきたいです。 



87 

・男性が女性より上だと思っている無駄なプライドがある限り状況は進展しないように思います。女性を

あえて尊主するとかではなく・・・。 

・人口減少や高齢化で、労働力不足が顕著。この点でも、男女共同参画は欠かせない。 

・男性の育休制度など少しずつ変化しているのは感じるが、そもそも男性が育児に積極的に参加すると評

価されるというのがおかしいと思う。女性は子供ができると家事、育児、仕事の両立が当たり前で男性

は仕事だけしていて少し家庭に参加するだけで褒められることに嫌気がさします。また、子育て世帯へ

の支援が少なすぎるのも女性の負担を大きくしていると思います。 

・7～13まで文書に書きたくない。ひとのつきあいが全くないのでこたえたくない！ 

・高齢者はまだ男女の格差があり女性に対しての意識が薄い 

・この調査書のＱ＆Ａわかりにくいです。特に問 31 は抽象的すぎて○をつけにくい。デザインを含むわ

かりやすい書類を作成できるように外部サービスを活用すれば良いかなと思いました。もっとテンショ

ン上がる書きたくなる調査書になるように。 

・問 31-17：こんな人たちばかり優遇するな。働いている家庭もこんなに生活苦なのに！移住者ばかりの

優遇にもううんざりする！私らが必死で納めた税金の使い方がおかしい。移住者を支えるために支払っ

ているわけではない！！ 

・まだ男女共同参画の知識が広まっていないと思うので、いろいろな場面で広まり、デモが活躍しやすい

社会になってほしいです。よろしくお願いします。 

・問 25-1～7：有事に向けた準備のみ。発災時に大切になる筈。 

問 31-5：当事者が相談に来ることは非常に難しい。 

・問32で答えた通り、活動はしているのかもしれませんが目に見える効果はまだ出てないと思われます。

1つずつ具体的な目標を出して、我々にも分かりやすく提示するべきかと。 

・女性として感情のコントロールができるよう教育が必要 

・全ての人が結婚するわけでもないし安定した職に就くわけでもない。学歴などで仕事が選べないパート

やアルバイトで生活している人もたくさんいる（男女問わず） 

・人間の小さなときからの教育から始まると思う。お金を配る支援ではなくここを丁寧に育てている支援、

保育園に臨床心理士や看護師を配置したり公共の場などに心の教育を目的とした環境整備、箱を作るの

ではなく、駐車場にアートがあったり等、自然に感じれる環境を作ることなどそういう所にお金を使い

充実させてほしい 

・無理に共同するのではなく、女性がしたいときにできる共同参画にしていく。数あわせをするべきでは

ない 

・お金（税金）を使ってこのようなアンケートをしても無駄になるように思います。行政や議員など今ま

でと同じように物事をすすめているから新しい取組がなかなかできていない 

・部落と呼ばずにブロックと呼ぶように差別的なことを言われたときの口答にチャンスを与えるような動

き、改革というよりムーブメント的な・・流行らせる。役場の担当官さんから自らゆく元気が大切かな。

坂本龍馬像を撤去しないと予算は下りてきませんよ。ちなみに私が出所した日に坂本龍馬像はいません

でした。 

・中高年男性は自分たちが壁になっていることを自覚すべき 

・公金の無駄遣い。即刻廃止すべき 

・とくだねのかさいさんが、子供さんが男女行道を教育されていることでキッチンでの手伝いなど当たり

前にしていることに、教育のすごさを話していた。大切である。また社会に出たときにそれが通用しな

いことに嘆いていた。男女や年齢に関係なく個人の意見を聞き理解する力が一番大切であると思う。わ

かっていても難しいが 

・子供の医療を充実させてほしい。深夜、祝祭日等、子供が体調を崩しやすいときに市内まで行かないと

いけない 
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・少しずつ意識は若い人になるほど性別のバイアスは弱くなっていると思います。家庭によってもそれぞ

れの考え方、希望があると思うので気兼ねなく夫婦親子家族で話合いながらバランスをとっていけるの

が理想だと思います。 

・町長が「子どもは 3人は産んで」といろいろな若者に言っていますが、よくないと思います。 

・女性議員が少ないので、活躍出来るポストの新設を検討してはどうか。地域医療担当議員、子育て、介

護支援担当議員 etc. 

・結婚したら、出産したら、など採用試験での違反質問について学校で学んだ。女性の採用担当者にも聞

かれたことがあるため、社会に出た人にも聞いてはいけないことを学べる機会があると良いと思う。 

・女性の育休産休もそうですが、男性の育休産休も、同じ割合で取れるようにしていかないといけないと

思う。 しかし、給料が減るのであれば、男性は働く、という選択をするところが多いと思うので、給料

は減らさず、取得率を 100%にできるようにするべき。今のままでは、産前産後の女性の負担が大きす

ぎる。子供も増えない。 

・古い社会通念や既得権益を排除すること。 これにより、SDGsの関連項目（または／及び全項目）の実

現を絡めることができれば理想的。  
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Ⅲ 資料（調査票） 
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四万十町 

男女共同参画に関する事業所意識調査          
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Ⅰ 調査の概要 
 

【調査の目的】 
四万十町男女共同参画計画の見直しにあたり、事業所の男女共同参画に関する意識や実態、問題

点や意見等を調査し、施策を検討する上での基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

【調査対象】 
四万十町に所在する事業所 

 

【対象者抽出方法】 
基本台帳から無作為抽出 

 

【調査方法】 
郵送配布～郵送回収 

 

【調査期間】 
令和 5年（2023年）6月 

 

【回収結果】 
配布数 ------------------- 50件 

有効回収件数 ------------- 18件 

有効回収率 --------------- 36.0％ 

 

【報告書の見方について】 
（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入しています。回答比率の合計は必ずしも 100％にならな

い場合があります。 

（２）２つ以上の回答を可能とした（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超え

る場合があります。 

（３）数表、図表、文中に示す nは、比率算出上の母数を表します。 

（４）図表中は見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、0.1％など）は、図

と干渉して見えにくい場合など省略しています場合があります。 

（５）設問によっては、平成 30 年に実施した同調査（「前回調査」と表記）との全体傾向比較も

行っています。 
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Ⅱ 調査結果 
１．回答者の属性 
問１．このアンケートにお答えいただくのは、どなたですか 

回答を頂いたのは、「事業所の代表の方」33.3％、「総務・人事の責任者の方」27.8％「総務・

人事のご担当の方」38.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．貴事業所の業種をお答えください 
事業所の業種は、「農林漁業」5.6％、「建設業（土木・建築・設備工事等）」22.2％、「製造

業」27.8％、「運輸業・郵便業」5.6％、「卸売業・小売業」11.1％、「生活関連サービス業・娯

楽業」11.1％、「医療・福祉」16.7％となっています。 
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問３．貴事業所の形態をお答えください 
事業所の形態は、「単独事業所」83.3％、「本社・本店」16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比べて、「単独事業所」は 53.8％から 83.3％と増加しています。「本社・本店」は

30.8％から 16.7％と減少しています。「支社・支店・営業所等の支所・工場」は今回該当があり

ませんでした。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※数

単独事業所

53.8%

本社・本店

30.8%

支社・支店・営業所等の

支所・工場

15.4%

全体(N=26)



107 

問４．貴事業所の常時雇用者数を雇用形態別に記入してください 
①経営者（役員含む）家族従業者の雇用状況 
経営者（役員含む）家族従業者の雇用状況は、男性女性ともに「1～4人」が最も高く、次いで

「0 人（いない）」、男性のみ「5～9 人」5.6％となっています。平均人数は男性 1.6 人、女性

1.1人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②正規雇用（正社員・正職員）の雇用状況 
正規雇用（正社員・正職員）の雇用状況は、男性は「5～9 人」33.3％が最も高く、次いで「1

～4人」、「10～19人」22.2％となっています。女性は「1～4人」61.1％が最も高く、次いで「0

人（いない）」16.7％、「10～19人」11.1％となっています。 

平均人数は男性 11.5人、女性 13.1人となっています。 
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③正規雇用以外（パート・アルバイト、嘱託、派遣社員等）の雇用状況 
正規雇用以外（パート・アルバイト、嘱託、派遣社員等）の雇用状況は、男性女性ともに「0人

（いない）」が最も高く、次いで「1～4人」となっています。平均人数は男性 1.6人、女性 3.4

人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④全従業員数 
全従業員数は、「10人未満」が 63.9％と最も高く、次いで「10～14人」16.7％、「20～29人」

8.3％となっています。平均人数は 32.3人となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「正規雇用」では「1～4人」の女性の割合が増加しています。また、「50

人以上」と、平均人数も増加しています。「正規雇用以外」では、「0 人（いない）」の割合が

高くなっており、平均人数は減少しています。「全従業員数」では、「10人未満」が大きく増加

しています。また、「100人以上」と平均人数も増加しています。 

 

前回調査 

正規雇用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       正規雇用以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全従業員 
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２．女性の職域拡大・管理職登用について 
問５．貴事業所の管理職の人数を男女別に記入してください（管理職とは、正規雇用のう

ち、配下の従業員を指揮・監督する立場にある役職、課長職以上などを言います。） 
①管理職数 
管理職数については、「管理職合計」では男性女性ともに「1～4 人」が最も高く、平均は男性

で 2.2人、女性で 1.6人となっています。 

「部長以上相当職」では、男性は「1～4人」が最も高く、女性は「0人（いない）」が半数を占

めています。平均は男性で 1.4人、女性で 0.8人となっています。 

「課長相当職」では、男性女性ともに「0人（いない）」が最も高く、半数を占めています。平

均は男性で 0.8人、女性で 1人となっています。 

 

【管理職合計】     【部長以上相当職】    【課長相当職】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

管理職平均人数については、「事業所形態別」の「単独事業所」は男性の平均が女性に比べて高

くなっていますが、「本社・本店」では女性の「課長相当職」が男性に比べ高くなっています。 

「正規雇用従業員数別」でみると、「10人以上」では、女性の平均が男性に比べ高く、「課長相

当職」も女性の平均が男性に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 男性 女性 男性 女性

全体(n=18) 2.2 1.6 1.4 0.6 0.8 1

単独事業所(n=15) 2.1 1.3 1.3 0.7 0.8 0.7

本社・本店(n=3) 2.7 2.7 2 0 0.7 2.7

10人未満(n=9) 1.4 0.8 1.1 0.4 0.3 0.4

10人以上(n=9) 2.9 4.3 1.7 1 1.2 3.3

【事業所形態別】

【正規雇用従業員数別】

単位：人

管理職合計 部長以上相当職 課長相当職
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「管理職合計」では「0人（いない）」「1～4人」の割合が増加してい

ます。「部長以上相当職」では、女性の「0人（いない）」、男性の「1～4人」の割合が増加し

ています。「課長相当職」では、「5～9人」が増加しており、平均人数も増加しています。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較して、「管理職合計」では女性の割合が全てで増加しています。「部長以上相

当職」では、男性の割合が全てで増加しています。「課長相当職」では男性女性ともに「本社・

支社」形態と、「10人以上」の正規雇用従業員の事業所で増加しています。特に女性は大きく増

加していますが、全体では減少となっています。 

       
  

【管理職合計(N=26)】 

7.7

65.4 

7.7 

3.8 

0.0 

0.0 

19.2

57.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 50.0 100.0

０人（いない）

１～４人

５～９人

10～19人

20～29人

30人以上

男性(平均2.3人）

女性(平均1.4人）

（％）

 

【部長以上相当職(N=26)】

30.8

53.8

0.0

0.0

0.0

0.0

38.5

42.3

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

男性(平均1.1人）

女性(平均0.9人）

 

【課長相当職(N=26)】

30.8

50.0

3.8

0.0

0.0

0.0

61.5

23.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

男性(平均1.2人）

女性(平均0.5人）
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②女性管理職の割合 
女性管理職の割合については、「10～20％未満」が 44.4％と最も高く、次いで「0％」33.3％、

「5～10％未満」11.1％となっており、平均は 5.6％となっています。 

正規雇用従業員数別では、10人未満で「10～20％未満」が 44.4％と高く、『10％以上（合計）』

は過半数（53.9％）を占め、10人以上の規模に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「全体」では、「0％」「10～20％」の割合が増加しています。正規雇用

従業員「10 人未満」の事業所では、「0％」の割合が大きく増加し、全体平均の割合は減少して

います。正規雇用従業員「10 人以上」の事業所では、「0％」「10～20％未満」の割合が増加し

ています。 

 

前回調査 
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問６．貴事業所では、女性従業員を積極的に活用するために、どのようなことに取り組んで

いますか 
女性従業員を活用するために取り組んでいることでは、「性別にかかわらず、働きやすい職場

環境づくりに取り組んでいる」が 55.6％と最も高く、次いで「人材育成や資格取得のための研修

などを、性別に関係なく行っている」「仕事と家庭を両立させるための制度を充実させている」

33.3％、「性別にかかわらず評価できるよう、人事考課基準を明確に定めている」27.8％となって

います。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「性別にかかわらず、働きやすい職場環境作りに取り組んでいる」「女

性の意見や要望を聞く場を設けている」を始め、ほとんどの項目は減少しています。一方、「人

材育成や資格取得のための研修などを、性別に関係なく行っている」は増加しています。 

 

前回調査 
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問７．貴事業所では、女性を管理職に登用することについて何か問題がありますか 
女性を管理職に登用することに問段があるかでは、「特に問題はない」が 66.7％と最も高く、

次いで「管理能力の面で、女性の適任者が少ない」「業務内容の性質上、女性には管理職を任せら

れない、あるいは向いていない」11.1％、「女性はすぐやめてしまうので、人材として育てにくい」

「女性には家庭での責任があるので、長時間の労働を要求しにくい」「女性従業員自身が、管理職

になることを望んでいない」「目標となる女性の先輩職員がいないので、次が育たない」「女性登

用の機運が盛り上がっていない」が 5.6％となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、前回の上位 3 項目は大きく減少しています。また、「管理能力の面で、

女性の適任者がいない」「業務内容の性質上、女性には管理職を任せられない、あるいは向いて

いない」「目標となる女性の先輩職員がいないので、次が育たない」「女性登用の気運が盛り上

がっていない」では割合が増加しています。 

 

 

前回調査 
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問８．ポジティブ・アクション（積極的改善措置）についてご存知ですか 
ポジティブ・アクションの認知は、「内容について知っている」が 16.7％、「名前は聞いたこと

があるが、内容については知らない」11.1％、「名前も内容も知らない」が 72.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査との比較では、「内容について知っている」が増加している一方で、「名前も知らな

い」も大きく増加しています。 

 

前回調査 
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問９．貴事業所では、今後、女性の管理職の登用について、主にどのように考えていますか 
今後の、女性の管理職への登用については、「能力や経験に応じて登用していく予定である」が

77.8％と高く、「登用は考えていない」が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「積極的に登用していく予定である」が減少しています。 

 

前回調査 
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３．育児・介護休業制度について 
問１０．貴事業所では、これまでに育児休業（産前・産後休業を除きます）・介護休業を取

得した従業員はいますか 
①育児休業の取得状況 
育児休業の取得状況では、取得した人が「いる」の割合は、全体 22.2％、男性 11.1％、女性

33.3％となっています。女性は男性に比べ取得した割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②介護休業の取得状況 
介護休業の取得状況では、取得した人が「いる」の割合は、全体 11.1％、男性 5.6％、女性 16.7％

となっています。女性は男性に比べ取得した割合が高くなっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査との比較では、「育児休業の取得状況」では、取得して「いる」が男性は増加し、女

性は減少しています。 

 

前回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「介護休業の取得状況」では、取得して「いる」が男性は減少し、女性は増加しています。 

 

前回調査 
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問１１．貴事業所では、女性従業員は、結婚や妊娠、出産、介護などのライフステージの節

目に、どのような働き方を選ぶことが多いですか 
女性が節目に選ぶ働き方では、育児休業では「勤務条件などを変えず、ずっと働く（育児休業、

介護休業等の取得を含む）」が 27.8％、「勤務条件などを変えて、ずっと働く（フルタイム勤務か

らパートタイム勤務へ変更など）」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「勤務条件などを変えず、ずっと働く」は減少していますが、「～を機

に仕事をやめる」は減少し、「勤務条件などを変えて、ずっと働く」は増加しています。 

前回調査 
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問１２．貴事業所では、男性の育児休業取得についてのどのように考えていますか 
育児休業取得についての考えでは、育児休業では「取得すべきだと考えるが、積極的な支援や

促進の取組は考えていない」が 55.6％、「取得すべきだと考えており、今後は積極的に支援や促

進の取組を行いたい」38.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１２で「１」と答えた方におたずねします】 
問１３．貴事業所では、男性の育児休業取得について、どのような支援や促進の取り組みを

行っていますか。 
 

今回、回答企業はありませんでした。 

 

 

問１４．男性の育児休業取得を促進するうえで、行政に期待する支援はありますか 
育児休業取得促進で行政に期待する支援では、育児休業では「財政的支援」が 38.9％と最も高

く、次いで「取組事業所の PR」22.2％、「積極的に取り組む事業所の表彰制度」5.6％となってい

ます。 
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問１５．貴事業所において、今後、育児休業や介護休業制度を定着させる上で、特に問題と

思われることは何ですか 
育児休業や介護休業制度を定着させる上での問題では、「休業期間中の代替要員の確保が難し

い」が 72.2％と最も高く、次いで「利用する人と利用しない人の不公平感がある」「休業中の賃

金等の負担が大きい」22.2％、「休業者の復職後、代替要員の処遇が難しい」「休業者の周りの人

の業務負担が多くなる」16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「休業期間中の代替要員の確保が難しい」「休業者の周りの人の業務負

担が多くなる」は減少し、「代替要員では業務が務まらない、又は効率が落ちる」「制度を利用

しやすい雰囲気が周りにない」「利用する人と利用しない人の不公平感がある」「休業中の賃金

等の負担が大きい」は増加しています。 

 

前回調査 
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問１６．貴事業所では、従業員に対して、育児や介護と仕事の両立を支援するために、取り

組んでいることがありますか 
育児や介護と仕事の両立を支援するため従業員に対して取り組んでいることは、「勤務時間短

縮などの措置を講じている」が 50.0％と最も高く、次いで「育児・介護における休業制度を設け

ている」「学校行事やＰＴＡ行事等に参加しやすい休暇制度を設けている」33.3％、「時間外労働

の免除または制限制度を設けている」16.7％となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、前回上位の「育児・介護における休業制度を設けている」「学校行事や

ＰＴＡ行事等に参加しやすい休暇制度を設けている」は減少し、「勤務時間短縮などの措置を講

じている」「フレックスタイム制など柔軟な勤務制度を採用している」「時間外労働の免除」は

増加しています。 

また、「特に取り組んでいることはない」は増加しています。 

 

前回調査 
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４．仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）について 
問１７．「仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）」に対する企業の取組について、

貴事業所ではどのようにお考えですか 
「仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）」に対する取組では、「ある程度取り組むべ

きと思う」が 83.3％と最も高く、次いで「企業として積極的に取り組むべきと思う」11.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「企業として積極的に取り組むべきと思う」は減少しており、「ある程

度取り組むべきと思う」は増加しています。 

 

前回調査 
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問１８．貴事業所では、男女がともに働きやすい社会環境をつくるために、どのようなこと

が大切だと思いますか 
男女がともに働きやすい社会環境づくりでは、「男女で家事や育児、介護などに協力して取り

組む」が 66.7％と最も高く、次いで「育児休業や介護休業などを利用しやすくする」38.9％、「保

育サービスや介護サービスなどを充実させ、誰もが利用できるようにする」「職場での男女の昇

進や賃金などの格差をなくす」33.3％となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、上位 3項目に加え「職場での男女の昇進や賃金などの格差をなくす」「男

女の雇用機会（採用、勤務条件など）を均等にする」「職場でのハラスメント（嫌がらせ）の防

止に努める」「性別にかかわらず、職業を選択できるようにする」は全て増加しています。 

 

前回調査 
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５．男女の平等について 
問１９．現在、貴事業所における女性と男性は平等だと思いますか。次の項目について、貴

事業所の状況に近いものを１つずつ選んで○をつけてください 
① 採用時の条件 
採用時の条件では、「平等である」が 77.8％と最も高く、次いで「どちらかといえば男性の方

が優遇されている」11.1％、「男性の方が非常に優遇されている」5.6％となっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②賃金 
賃金では、「平等である」が 77.8％と最も高く、次いで「男性の方が非常に優遇されている」

11.1％、「どちらかといえば男性の方が優遇されている」5.6％となっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 
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③昇進・昇給 
昇進・昇給では、「平等である」が 77.8％と最も高く、次いで「どちらかといえば男性の方が

優遇されている」16.7％、となっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④能力評価 
能力評価が男女平等だと思うかでは、「平等である」が 88.9％と最も高くなっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 
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⑤仕事の内容 
仕事の内容が男女平等だと思うかでは、「平等である」が 77.8％と最も高く、次いで「どちら

かといえば男性の方が優遇されている」「どちらかといえば女性の方が優遇されている」5.6％と

なっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥仕事に対する責任の求められ方 
仕事に対する責任の求められ方が男女平等だと思うかでは、「平等である」が 88.9％と最も高

くなっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 
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⑦研修の機会や内容 
研修の機会や内容が男女平等だと思うかでは、「平等である」が 72.2％と最も高く、次いで「ど

ちらかといえば男性の方が優遇されています」11.1％となっています。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧有給休暇や育児休業・介護休業等の取得のしやすさ 
有給休暇や育児休業・介護休業の取得のしやすさが男女平等だと思うかでは、「平等である」が

61.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば女性の方が優遇されている」22.2％となっていま

す。 

正規雇用従業員数 10 人未満、10 人以上の事業所では、「平等である」が最も高くなっていま

す。 
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６．ハラスメントについて 
問２０．貴事業所では、最近５年間に、次の①から⑤までの項目について、従業員から相談

等がありましたか 
①セクシュアルハラスメント（セクハラ） 
セクシュアルハラスメントの相談では、「相談はなかった」が 94.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②パワーハラスメント（パワハラ） 
パワーハラスメントの相談では、「相談はなかった」が 83.3％、「相談があった」が 11.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③マタニティハラスメント（マタハラ） 
マタニティハラスメントの相談では、「相談はなかった」が 94.4％となっています。 
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④パタニティハラスメント（パタハラ） 
パタニティハラスメントの相談では、「相談はなかった」が 94.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ） 
ドメスティック・バイオレンスの相談では、「相談はなかった」が 94.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「セクシュアルハラスメント」の相談は無くなり、「パワーハラス

メントの相談」は 11.5％から 11.1％となっています。 

 

前回調査 
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問２１．貴事業所では、各種ハラスメント（嫌がらせ）の対策として、どのようなことに取

り組んでいますか 
各種ハラスメントの対策として取り組んでいることでは、「就業規則や社内規程などでハラス

メント禁止を規定している」が 44.4％と最も高く、次いで「社内（社外）に相談窓口を設置して

いる」「取り組む必要性は感じているが、進んでいない」22.2％、「啓発資料などを配布している」

16.7％となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「啓発資料などを配布している」が増加していますが、「取り組む

必要性は感じているが、進んでいない」を含め、他の項目は全て減少しています。 

 

前回調査 
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７．男女共同参画の取組について 
問２２．あなたは、次の言葉をご存知ですか 
①男女共同参画社会 
男女共同参画社会という言葉の認知では、「内容まで知っている」「見聞きしたことがある」が

44.4％、「知らなかった」5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②ジェンダー 
ジェンダーという言葉の認知では、「内容まで知っている」が 66.7％、「見聞きしたことがある」

22.2％、「知らなかった」5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 
ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）という言葉の認知では、「内容まで知っている」

が 33.3％、「見聞きしたことがある」55.6％、「知らなかった」5.6％となっています。 
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④女性活躍推進法（女性の職業生活における活躍の推進に関する法律） 
女性活躍推進法（女性の職業生活における活躍の推進に関する法律）という言葉の認知では、

「内容まで知っている」が 22.2％、「見聞きしたことがある」61.1％、「知らなかった」11.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤パートナーシップ宣誓制度 
パートナーシップ宣言制度という言葉の認知では、「内容まで知っている」が 33.3％、「見聞き

したことがある」44.4％、「知らなかった」16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「男女共同参画社会」「ワーク・ライフ・バランス」の「内容まで知っ

ている」の割合は減少し、「女性活躍推進法」「ジェンダー」は「内容まで知っている」の割合

が大きく増加しています。 

 

前回調査 
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問２３．貴事業所として、今後、男女共同参画社会を実現するために、どのようなことが必

要だと思いますか 
男女共同参画社会の実現のために必要だと思うことでは、「育児などで一旦退職した場合の再

就職の機会があること」が 44.4％と最も高く、次いで「育児休業や介護休業制度が、男女ともに

活用されていること」「仕事と家庭の両立を可能にするような環境の整備が十分であること」

38.9％、「賃金における男女差をなくすこと」27.8％となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「募集・採用における男女差をなくすこと」「配置・昇進・教育訓練に

おける男女差をなくすこと」が減少しています。 

また、「育児休業や介護休業制度が、男女ともに活用されていること」「育児などで一旦退職

した場合の再就職の機会があること」「賃金における男女差をなくすこと」「セクハラ・パワハ

ラ・マタハラ・ＤＶ等の防止措置が取られていること」は増加しています。 

 

前回調査 
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問２４．あなたは、男女共同参画を積極的に進めるために、行政はどのようなことに力を入

れるべきだと思いますか 
男女共同参画を積極的に進めるために行政が力を入れるべきことでは、「育児や家庭生活など

に、男性の積極的な参加を促進する」が 33.3％と最も高く、次いで「学校での男女共同参画につ

いての教育を充実する」「町が開催する会議など政策決定の場に、女性を積極的に登用する」「企

業等に対して、性別を問わず働きやすい職場づくりを促進する」27.8％、「ＤＶや虐待などの問題

について、相談しやすい体制づくりを進める」「女性を対象とした人材育成のための取組を進め

る」22.2％となっています。 
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【前回調査との比較】 
前回調査と比較して、「ＤＶや虐待などの問題について、相談しやすい体制づくりをすすめる」

「男女共同参画の広報・啓発活動を充実する」「高齢者や障がいのある人への介護・介助を支援

するサービスを充実する」等が減少しています。 

また、「育児や家庭生活などに、男性の積極的な参加を促進する」「企業等に対して、性別を

問わず働きやすい職場づくりを促進する」「町が開催する会議など政策決定の場に、女性を積極

的に登用する」「学校での男女共同参画についての教育を充実する」等は増加しています。 

 

前回調査 
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問２５．男女共同参画の促進に向けたご意見やご提言、ご要望がありましたら、ご自由にお

書きください 
男女共同参画についての意見・要望等は、２件の意見がありました。なお、自由記述は、全て

原文に基づいて掲載しています。 

 

・育児・介護の休業制度など、積極的に活用してもらいたいと思う反面、人手不足が深刻で、休業中

の人員の確保が難しい現実もある。社内には子育て世代も多く、それぞれ理解が有り働きやすい環

境ではある。性別、年齢に関係なく、個人の特性に応じた仕事をしてもらい評価についても平等に

行っています。 

 

・業務上女性の就労は難しい職場ですが、経理や事務全般は女性が適任でその関係では女性の働きや

すい職場づくりを進めていく必要があり、就業規則等の見直しも行ってきましたが、業務全般から

見ると完全な男性オンリーの職場で、昔からのやり方を変えるのは難しいと思います。 

  



144 

Ⅲ 資料（調査票） 
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